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Bankett és munka.
A bankettnél mind jelen voltak. 

Debrecen sz. kir. város tanácsának 
tagjai mind. A munkánál, a jog- és 
pénzügyi bizottság ülésén csak egy, 
egyetlenegy volt jelen, pedig a köz­
gyűlési tárgyak között a legfontosab­
bat: a költségvetést tárgyalták.

A bankett, a legközelebb múlt 
vasárnap délben folyt le. Volt ott jó 
harapni való, remek bor és felkö­
szöntő csőstül. A városi nyomda fennállá­
sának 350 éves jubileumát ülték. Min­
denki ott volt: a városi tanács tagjai 
is, azok is, akiket a városi tanács 
jónak látott meghívni és idegenből 
jött vendégsereg is, csak a törvény- 
hatósági bizottsági tagok túlnyomó 
része nem volt jelen és nem volt je­
len azon egyszerű okból, mert meg­
hívót csak bizonyos kiválasztottak 
kaptak.

Ugyan-ugyan, hát kié ez a város ? 
Talán a kiválasztottaké ,és~ nem a kö­
zönségé, amelyet a virilis és válasz­
tott törvényhatósági bizottsági tagok 
képviselnek ?

Hát amikor Debrecen sz. kir. vá­

ros ünnepet rendez egy régóta fenn­
álló nagy intézmény dicsőségére, nem 
a város közönsége rendezi azt, hanem 
a tanács ? Nem a város közönsége 
adja hozzá a pénzt, hanem a tanács ? 
Nem a város közönsége a vendéglátó 
gazda, hanem a tanács ?

Ugyebár a törvényhatósági bizott­
ság tagjai csak arra jók, hogy meg­
szavazzák a költségeket, de arra már 
nem érdemesek, hogy az ünnepségekre 
meg is hívják őket? A tanács rendez 
és rendelkezik mindenben és mindenütt. 
Csak akkor vesszük észre a bizottsági 
tagokat, amikor tisztujitás van, sót 
akkor föl is keressük őket, ugy-e ?

De ne tessék rólam rosszat gon­
dolni : nem azért haragszom én, hogy az 
a bankett potya volt és bizonyára nem
azért haragszanak a többi mellőzött
bizottsági tagok sem. Hiszen van még 
nekünk 5—6 koronánk, hogy abból 
kedvünk szerint meg tudjunk ebédelni. 
Nem is nagyon szeretünk a város pén­
zén -étkezni,' nem is éz fáj nekünk, 
hanem a mellőzés, mely nem csupán 
jogtalan és sérelmes, hanem egyene­
sen megbotránkoztató.

Mert tudják meg igen tisztelt ta­

nácsnok uraimék, hogy mi vagyunk a 
város, mi, törvényhatósági bizottsági 
tagok és nem önök! Önök csak a 
város alkalmazottai, akiknek mi, illetve 
az általunk képviselt közönség, szolgá­
latukért tisztességes fizetést' adunk. 
És igy ha bankettet rendez a város, 
hadd mi üljünk az asztalnál, Önök 
pedig, ha tetszik, legyenek velünk. 
De ne tegyenek úgy, hogy kutyába se 
vesznek bennünket, hiszen mi önzetle­
nül, fizetés nélkül állunk e nemes 
város közönségének rendelkezésére, 
akár ünnepelni, akár dolgozni kell.

A banketen szépen ott voltak önök, de 
amikor a legutóbbi jog és pénzügyi 
bizottsági ülésen a legfontosabb városi 
ügyet: a jövő évi költségvetést tár­
gyaltuk, még szebben hiányoztak. Csak 
a jog- és pénzügyi tanácsnok volt ott 
azon az emlékezetes ülésen és nekünk, 
a bizottság tagjainak a költségvetés 
számadatai közt. valósággal a sötétben 
kellett botorkálnunk. Ez a sötétség 
pedig annál nagyobb volt, minél na­
gyobbnak láttuk azt az ellentétet, mely 
a főszámvevői- hivatal képviselője ős 
költségvetést előzetesen átvizsgáló fel­
ügyelő bizottság tagjai között számos

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL
Orosz tréfák.

A párisi orosz kolónia legelőkelőbb tag­
jai érdekes történetkéröl suttognak most. 
Jourievski hercegnő mondta el egy fényes 
diner alkalmával. Lise Troubetzkoi hercegnő 
nnokahuga — kedvence a párisi főrangú kö­
röknek — egy váratlan kérdéssel fordult 
hozzá:

— Miért nem akarja Petrovich Wolods- 
kot fogadni ? Nem találja őt csinosnak, szel­
lemesnek, nemesnek, jónak, disztiugvált mo­
dorának talán ?

— Ó igen! — nevetett a hercegnő, — 
mindez ráillik. És mégsem fogadhatom el a 
hazamnak Nem lehet. A származása. . .

— Tudom, vágott közbe a szép Olga, 
ennek története van. Megígérte, hogy el­

mondja nekem. De csak akkor, ha neje le­
szek és igent mondok előbb !
.. 7" hamarkodjon el semmit! — kiált
lel élénkén a hercegnő. Hátha megbánná ! 
igaz ugyan, hogy a fiatal ember sohasem kö­
vetett el olyasmit, ami ránézve szégyenletes 
enne, sót elődei sem ! Bátran elmondhatom a

meggazdagodásuk történetét, azt is, hogy cí­
meire miként tett szert a család.

Vágy hetven éve annak, hogy I. Miklós 
cár Moszkvába utazott, katonai díszszemlére. 
Az idő nedves és kellemetlen volt. Lassan 
teltek az órák. S a cár nagyon unatkozott. 
Ólomszinü felhők szürke lepelként fedik az 
eget, mintha a nap sohasem akarna kisütni.

A fejedelem egykedvűen all az ablak 
előtt és hosszan elnézi a néhány piszkos mu­
zsikot, akik az udvar tisztogatásával vannak 
elfoglalva. Egyszerre tréfás ötlete támadt. Le- 
kü d az emberekért, akik félholtan a félelem­
től, reszketve jelennek meg a hatalmas ur 
előtt. Végtelen meglepetésükre igy szól hoz­
zájuk a hatalmas cár:

— Fiaim, én soha életemben sem 
unatkoztam annyira, mint most 1 És azt gon­
doltam, hogy ti talán mulattatni tudnátok 
engem!

Zsebeiből nagy halom bankót és ara­
nyat vett elő. Az asztalra dobta.

— Ide figyeljetek! Ez mind azé lesz, 
aki egy teljes "órát eltölt előttem szoborszerii
mozdulatlanságban. Hatig számolok. Aztán

megkezdjük a próbát.
A muzsikok arca sápadt és kipirul. A 

egnagyobb erőfeszítéssel igyekeznek a pa­
rancsot teljesíteni. De az első negyedóra 
múltán az egyik már elájult. A második is 
sóhajtozni kezd. A cár nevetve int, hogy ezt 
a kettőt elvigyék. A harmadik nehány pilla­
nattal tovább tartja magát. Aztán az is ösz- 
szeesett. Kivezették.

Egyedül Wolodsko Ad ám maradt hátra. 
Arca már-már kékes pirosra válik. De nem 
mozdul. Miklós cár pedig unalmasnak kezdi 
találni a tréfát.

— Ádárn Wolodsko, mondj el valami 
történetkét! Ne hidd, hogy ezzel ki akarlak 
játszani, tette hozzá. — Nem kell megmoz­
dulnod azért. De úgy gyorsabban 
idő. Húsz percünk van hátra.

Wolodsko gondolkozott egy 
Aztán drámai elbeszélésbe kapott, 
esetéről kezdett beszélni, akit a vadonban, 
hóviharban farkasok támadnak meg.

A cár érdeklődni kezd.
De Wolodsko hangja elgyengül, meg- 

csukiik. Aztán gyorsan, szaggatottan beszél

telik az

darabig. 
Egy férfi

gyönyörű ékszer újdonságok Sándor Ármin
—. w \ w learszolidabb alanon álló üzletében
Pontos órák, ezüst éteszközok és dísztárgyak
©ddig nem létezett

legszolidabb alapon álló üzletében

DEBRECEN, Ptae-u. 4L sx.
(a Briber sőre unok mellett).
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költségvetési tétel tekintetében fenn­
forgón.

Hogy mi a jog- és pémsögyi bizott­
ság, azt nem kell megmagyaráznom. 
15a a törvónyhstósíigi bizottságnak leg­
fontosabb albizottsága, mely a köz­
gyűlési tárgyakat előkészíti és javae- 
iattul látja el. És azt sem kell m«gyá­
ráé nőni, hogy mi a költségvetés ? Min­
denki tudja, hogy ez a legfontosabb 
javaslat azok között, amelyek a köz­
gyűlés elé keiltlnek, mert ebben álla­
píttatnak meg a város gazdálkodásá­
nak körvonalai és szabatik meg annak 
megközelítő mértéke, úgy a bevételek, 
mint a kiadások tekintetében. Be ha 
az országgyűlés előkészítő bizottságai­
nak ülésein jelen lehetnek és jelen is 
vannak a miniszterek és kötelességük­
nek tartják azt, hogy a tárcájukba 
vágó szükségletekről felvilágosítást 
nyújtsanak, joggal elvárhatjuk ezt és 
elvárjuk tanácsnok uraimóktól is ak­
kor. amikor arról van szó, hogy a 
közönség keserves adójából mire és 
mennyit bocsássunk az Önök rendel­
kezésére.

És ha nekünk, bizottsági tagok­
nak szükségünk van az Önök felvilá­
gosításaira, Önöknek bizonyára épp 
olyan szükségük van a mi jó tanácsa­
inkra. így együtt, vállvetve, talán se­
gíthetünk e szerencsétlen város bajain 
és amikor űzetünk, fizetünk és egyre 
fizetünk, a pénzünkért talán végre 
látunk is már valamit. Gyerünk, fog­
junk össze, hogy a város bevételei 
lehetőleg növeltessenek, a terhek pe­
dig a legszükségesebbekre szorittas- 
sanak. mert csak így bírhatja meg 
ez a város nagy feladataink teljesíté­
sénél a folyton növekedő terheket, 
csak úgy haladhat előre és csak úgy 
szerethet bennünket a közönség is, 
amelyet Önök fizetésért, mi pedig 
ingyen szolgálunk.

És ha mindezek szerint nem lehet­
tünk együtt azon a dicsőséges banket­
ten, kérem, legyen szerencsém Önök­
höz a legközelebbi jog- és pénzügyi 
bizottsági ülésen ! Ott nem lesz csiga­
leves, bélszín és csirke-sült, nem lesz 
torta és parfé, de a költségvetés tár­
gyalását nem fejeztük be, csak meg­
kezdettük. Fejezzük be szépen együtt: 
mi, a bizottság tagjai, ingyen és ön­
zetlenül, Önök pedig a fizetésükért!

Dr. Révi Nándor.

debreczeni zenede.
Most, midőn a debreceni zenedének vá­

rosi intézménynyé alakítása a közelebb tar­
tandó törvényhatósági közgyűlés tanácskozá­
sának tárgyát fogja képezni; időszerűnek 
tartjuk, hogy a zenede keletkezését, küzdelmét 
s városunk közművelődése terén elért ered­
ményét a közönség emlékébe fölelevenitsük 
a végett, hogy az utóbbi évek során a zenede 
ellen nyíltan s titokban tervszerűen folytatott 
hajsza dacára a közönség a zenede immár 
csaknem 50 évre. terjedő önzetlen működésé­
nek értéke felöl magának tiszta, elfogulatlan 
képet alkothasson.

A zenede keletkezése, fejlődése. Az 
1861. év legvégén városunk áldozatkész pol­
gárai közadakozás utján egy egyletet — a 
debreceni zenede egyletet — létesítették, mely 
a következő évben zeneiskoláját minden állami 
s városi támogatás nélkül megnyitotta s az 
ének és rendszeres zenetanulást felette csekély 
tandíjért lehetővé tette. Az olcsó tanítás va­
lóságos áldás volt a tanuló ifjúságra s a 
zenetanulás iránti kedv általános lett s a 

j zenede csakhamar közkedveltségnek örvendett 
! és városunk zenekultivájának megteremtője, 

irányítója lett. A 70-es évek második felében 
már föllendült zenei életet találunk városunkban.

A 80-as évek elején a zenede anyagi 
helyzete válságosra fordult, mert a tanintézet 
föntartására fordított költséget a bevétel éve­
ken át nem fedezte, minélfogva az alapít­
ványi tökéből majdnem 8000 frt. clköltetett s 
a még megmaradt 19,000 frt. alapítványi tő­
kének kamatja s a csekély tandíjbevétel a 
tanítás tovább f'-‘' tatására kellő fedezetet nem

tovább. Szemeibe, arcára a kezdődő őrület 
rémes kifejezése ül. Tétova, zavart tekintetén 
meglátszik, hogy agyában kialvófelben, — 
utólszor villan fel az öntudat világa.

Miklós ear mosolyog ezen. Aztán mégis 
megkönyörül rajta.

— Látod, fiam, egy-két magyarázó 
mozdulattal is kisérhetnéd az elbeszélésedet!

A muzsik arca hirtelen elváltozik e 
szavaknál.

A farkasok — folytatja — lábaikkal 
melléhez kaptak — igy. —- Aztán megragad­
lak a nyakát - - igy — egy másik Omévai! 
lábait sz ípelte ki martalékául.- És Wo- 
lodsko őrjöngő gyönyörrel esik agyonmart. neki 
eksibhadt tagjainak, elkinzott testének, ősze­
lő dühében tépi, szaggatja ruháit. De kigyu- 
ladt szemeiben a hirtelen megkönnyebbülés 
köméi ragyognak, a szörnyű feszültség enge­
dett. a borzalmas kitörésnek vége van!

A car kacag, lás a kacagás átragad a 
dühöngés rohamából felocsúdott szegény mu- 
zsikra. Kivesztette uralmát a roppant meg- 
e öltig s alatt elgvengüit idegein, ’megfeled- 
ki ve a köteles h aloíutról, pajtáskodó bizal­

maskodással nevet ő is most.
— Es — igy végzi szavait Jonrievski 

hercegnő — Wolodskő. a muzsik ötezer rubel 
képében vitte magával jutalmát. Ez alapította 
meg a család szerencséjét. Ez az összeg szé­
pen gyümölcsözött azóta.

Fia már katonatiszti pályára lépett és a 
p’evnai csata után a cár kegyelmes grófi 
rangra emelte őt !

— Nos és ez'de után mit tart Adatna 
i W 'lndosko unokájáról, Olga ? Elmenne-e hozzá
1 f pfr'il]

A vemlőgGk mosolyogva lesik a szép 
I lány felek tét.

Okra grófnő felállt. Felir komolyan, fé- 
1 lig neve-ve fordul a társaság felé.

— A férfias bátorságnak főbb neme van. 
; Adam Wolmlsko szentélyében a hősből is volt 
; valami. Es fogadok, a jelenlevők közül smiki 
! se állná ki jobban a kemény próbát ! Ezért 
I úgy hiszem, az unokája se méltatlan hozzám.

Zajos tetszéssel ünnepük a bátor, derék 
! leányt lelkes szavaiért. És mindenki úgy érzi, 
I hogy igaza van.

nyújtott. Az anyagi romlással lépést tartót! ,1 
tanítás hanyatlása is. A közönség pártolása 
lassanként megcsappant. Szóval a zenede 
válság szélére jutott.

Ily helyzetben volt a tanintézet, miden 
az igazgató elhalálozása folytán a vezetőség­
ben változás állott be s uj igazgató állítatott 
zenedénk élére. Leltár fölvétele, rendszeres 
könyvvitet bevezetése, az elavult alapszabá­
lyok módosítása, a tandijak mérsékelt eme­
lése : volt az uj igazgató első teendője. A 
költséget, hogy a csekély jövedelem fedez­
hesse, lehetőleg le kellett szorítani. Így a 
három tanár fizetése együtt 1750 írtra mér­
sékelte, mig a tanintézet hat tisztviselőjének 
összes fizetése 418 írtban állapitatott meg s 
ez mintegy másfél évtizeden keresztül is meg­
hagyatott. A vezetőség, tanárikar tehát egy­
aránt áldozatot hozott, midőn a hanyatlást k 
indult zeneiskola megmentésén oly önzetlenül 
fáradozott. A hanyatlást föltartani csak céltu­
datos, következetes munka árán lehetett — 
melynek látható eredménye csak másfélévtized 
múlva jelentkezett.

A zenede föllendülésére nagybefolyással 
volt azon körülmény, hogy az igazgató kez­
deményezésére a zenede Csapó- és Vár-utcai 
sarok telkét megvásárolta s azon zenepacda- 
gogiának megfelelő terv szerint épületet emel, 
Ez csak a legnagyobb akadályok legyőzése 
után sikerült, mivel a telekvétel az alapítvány 
tőkének jelentékeny részét felemésztette s az 
építkezésre már alig maradt töb mint 14,000 
frt. Az építést Debrecen város 20,000 frtnyi 
építési segélye tette lehetővé, melyhez az 
„István“ gőzmalom társulat s a debreceni első 
takarékpénztár 1000—1000 frtnyi adományával 
járult. Az épület elkészítése mind e mellett is 
csak úgy volt eszközölhető, hogy a zenede 
házastelkére 34,000 frt. zálogleveles kölcsönt 
vett föl. Zenedénk a zeneoktatás! célra terve­
zett ezen építkezése által az ország összes 
zenetanintézetét megelőzte, a nemzeti zenedét 
sem véve ki, mely csak a bérházát alakitolta 
át zeneiskolává.

Az ezredéves országos kiállításon a ze­
nede kiállítása fölttinést keleti s bronz érem­
mel tüntettetett ki.

Államsegély. A zenede vezetősége szo­
rult helyzetében még 1883-ban folyamodott az 
államhoz segélyért s kérelmét csaknem évente 
meg megújította. Ezen kérelemnek azonban 
teljes 14 éven át nem volt semmi foganatja, 
sőt a folyamodásra választ sem kaptunk. De 
a zenedének fejlődése, építkezése s az orsz. 
ezredéves kiállításon való kitüntetése általá­
nosan felkültötte iránta figyelmét s az 1897. 
évben államsegély kérvényezése végett újra 
benyújtott kérvényre a kultuszminiszter ur 
2000 kor. állami segélyt utaltatott ki a deb­
receni zenede részére. Ezen államsegély azóta 
évente megadatik, sőt 1908-ban, midőn kul­
tuszminiszteri megbízásból az országos ma­
gyar zeneakadémia két tagját a tanítás felül­
vizsgálata céljából tanintézetünkhöz is kikül­
dötte (ezt követőleg) a kiküldöttek által a 
közoktatási miniszter úrhoz zenedénk állásáról 
intézett kedvező relatió folytán a segély ösz- 
szeg évi 3000 koronára emelkedett föl. Ä 3000 

j korona évi segélyt zenedénk máig is élvezi.
A tanrendszer változás. Az 1897-ik 

1 évben a zenetanitás gyökeres átalakításnak 
j vettetett alá s a tanterv az országos magyar 

zeneakadémia tanterv keretébe illeszkedett,
I oly formán, hogy a zenede növendéke zene- 
j tanulmányát a zeneakadémián tovább folvtat- 

hassa. Vagyis, amint most hangzatos kifeje­
zéssel szokás mondani, a debreceni zenede 
az orsz. ni. zeneakadémia előkészítő tan­
folyama lett. S hogy ez nemcsak szószapori- 
tás, de tényleg is igy van. Fölemlítjük, hogy 
mintegy 8 év óta 4 zongora, 3 hegedű, 2

lilik figyelmébe »niSTÄ
az úrak nálam olcsóbbak mint bárhol, kérem állításomról meggyőződést szerezni,

fül golféra §r' Élűire De,)rcc®1* legnagyobb és legolcsób 
^ “1 llw £ férfi ruha áruháza Pian-ntna 4L
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„rHnnka és 3 öszhangzattani növendégük äc föl a zeneakadémiát tanulmányainak 

tovább folytatása végett s ezek közül már 
többen megszerezték a tanari oklevelet, sót 
tanári alkalmazást is nyertek.

További feilődés folyamata. A zene- 
dének'céltudatos"tanügyi célra épített uj he­
lyisébe uj tanrendszere s időnként szerzőte- 
.ett kiváló tanerői gyorsan fejlesztették a zene­
intézetünket. A régi bizalom lassanként vissza­
tért a paedagogiai eredmény évről évre javult, 
3 növendékek létszáma szaporodott s a tan­
intézet oly színvonalra emelkedett, minőt a 
vidéken másutt hiába keresünk.

A folytonos fejlődés igazolására szolgál, 
bogy az utolsó 10—12 év alatt a főtanszakok 
ki művelési tanfolyamát egymás után állítottuk 
feL hogy az összhangzattant, alaktant, szava­
latot, zenetörténetet, gyermek- és nőiénekkart, 
kamarazenét, zenekarigyakorlatot is felvettük 
tanításunk keretébe s a fokozatos eredmény­
ről évenként 9—10 nyilvános növendékek 
hangversenyen s a 6—7 napig tartó közvizs­
gákon, valamint évkönyveinkben számolunk be. 
Mindezen előhaladás mellett teljesedett nálunk 
is a latin közmondás, hogy .senki sem pró­
féta a maga hazájában“. Sokszor volt ugyanis 
részünk méltatlan s igazságtalan megtamad- 
tatásban, mely zenedénk haladásának kézzel­
fogható eredményeit lekicsinyelni igyekezett s 
melynek rejtett célja elismert taneredményünk 
befektetése volt. Annyival jobban esett aztán, 
hogy illetékes helyen működésűnk elismerésben 
részesült. A zeneakadémiát 1899-ben ugyanis 
nagy nehezen rá lehetett venni, hogy két ta­
nárát elküldte hozzánk tanítási módszerünk 
felülbírálása végett, majd 1908-ban a nagy- 
méltóságu kultusz miniszter ur megbízása 
folytán a zcnekkadémia felülvizsgálat végett 
szintén kiküldte két másik tanárát. Mind két 
bizottság elősmerőleg nyilatkozott tanításunk 
felől s ennek eredmény lön, hogy a kormány 
az 1908-ik évre államsegélyünket felemelte. A 
yidéki zenedék részéről pedig tanintézetünk 
iránti elősrnerésének legszebb jele volt, hogy 
1904-ban értekezletét városunkban tartotta 
meg. Az értekezlet elnökévé igazgatónkat vá- 
asztotta s megbízta, hogy a kultuszminiszter 
(/hoz benyújtandó emlékiratot elkészítse. — 
Gróf Apponyi, volt kultuszminiszter urnák a 
debreceni zenede iránt tanúsított elismerését 
mi" sem mutatja inkább, mint azon elhatáro­
zása, hogy az orsz. m. kir. zeneakadémia régi 
— de mintegy 15,000 K értéket képviselő — 
orgonájának, bármily áron való megszerzésére 
egyedül a debreceni zenedét szólította fel. Az 
utóbbi 10—15 évben bárhol létesült zene­
iskola, vagy alakíttatott át városivá, adatokat 
es tantervet a debreceni zenedétől kértek. 
Latható ezekből, hogy zenedénk másu.t és 
illetékes helyen is jó hírnévnek örvend.

Egy kis statisztika. Zenedénk iokoza- 
tos fe jődésének bizonyságául a következő 
statiszt kai adatok szolgáljanak:
,az 1883/4-ik tanévben 3 tanár mü- 
odoth kik mintegy 120 növendéknek beteu­
ern 4o órát adtak. Az utolsó 7 évben a tá­

ti rok száma 8 és 12 között váltakozott.
beiratkozott: az 1904/5-ben 227, 1905/6- 

,nl;n48’ 1606.7-ben 277, 1907/8-ban 302,
ltiü8/9-bcn 278, 1909/10-beit 300, 1910/11-ben

a honként adott tanórák 
y0lt: 1904/5-ben 155, 1905'6-ban 

ben 1 fi9?0ín*bnen 168’ 1907/8-ban 187, 19 8 9- 
W ^OÖMO-ben 195, 1910/ 11-ben 200. 

lékrim dűatok°ó1 kitűnik, hogy a növcndék- 
száml , S ennek megfelelően a heti tanórák
nosTn t V?,rse"y zeneiskolák dacára, folyto­
nosan emelkedik. ;

Folyt. köv.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Návay Lajos alelnök fél 11 órakor 
nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés 
jegyzőkönyvét.

Elnök : Jelenti, hogy az október 6-iki 
aradi ünnepélyre a Ház meghívást kapott. 
Javasolja, hogy a Ház küldöttségileg kép­
viseltesse magát és koszorút helyezzen a 
vértanuk emlékére. Bemutatja ezután Liptó 
vármegye feliratát az 1887. XV. t.-c. 
módosítása tárgyában, majd Gyöngyös, Hód­
mezővásárhely, Losonc, Pozsony, Mezőváros, 
Balassagyarmat és Rákosszentmihály polgár­
ságának kérvényét a katonai javaslatok ellen 
és az általános választói jog mellett. Java­
solja a kérvény! bizottsághoz való utalást.

Ver tán Endre: Ellenimiit .ányt tesz, 
melyekre ellenzék névszerinti- szavazást es 
annak holnapra való halasztását kéri.

Elnök: Bemutatja Háromszék vármegye 
feliratát az obstrukciö ellen.

Felolvassák ezután az interpelláciög és 
indítvány könyvet.

Ráth Endre indítványozza, hogy utasít­
hassanak a kormány tagjai, hogy minden 
interpellációra 30 napon belül válaszoljanak. 
A Ház elnök javaslatára az indítvány indoko­
lását e hó 27-ére tűzte ki.

Az interpellációs könyvben a következő 
bejegyzések vannak:

Apponyi Albert gróf: A közös hadügy­
miniszter hivatalos címezése tárgyában.

Ráth Endre: Az uj hadügyminiszter 
sajtó nyilatkozatai tárgyában.

Kállai Ubul: A hadügyi költségek vár­
ható emelkedése tárgyában. "

Jackó Pál: Az' érmelléki kisgazdák 
segélyezése tárgyában.

Preszly Elemér: A váci pályaudvar ki­
bővítése tárgyában.

Ráth Endre: Toraasics horvát bánra 
vonatkozó nyilatkozatok tárgyában.

Csemez István: A községi közmunkák 
körüli visszaélések tárgyában.

Az interpellációkra fél egy órakor tér 
át a Ház.

Napirend szerint a névszerinti szavazás 
következett.

Szünet után
az ellenzek visszavonta a napirendre 

kitüzütt névszerinti szavazásokat és áttértek
a véderőjavaslat

tárgyalására.
Gróf Bazterházy Mihály (Justh-párti) : 

A javaslatot előbb politikai, majd pénzügyi 
szempontból bírálja. Támadja a közös had­
ügyi kormányt, a javaslatot rosznak tartja, 
amit csakis meggondolás nélkül lehetne meg­
szavazni, mert aki gondolkodik felette, az 
nem szavazhatja meg. Áttér ezután a két 
éves szolgálati időre. Kijelenti, hogy a had- 
vezetőség nem készítette elő kellően a talajt 
a hadseregben, a javaslat számára. Ha ebből 
lesz is törvény, a szakemberek állítása sze­
rint, olyan fejetlenség támad a hadseregben, 
hogy alig lehet a rendet helyreállítani.

•ékszer és aranynemiieket
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János SfÄf
Széohényi-utoa 1. sz. a ref. klstemplomma! szemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 1859

Egyház és iskola.
Felnőttek ingyenes tanfolyama. Aa

országos közművelődési tanács védnöksége 
alatt téli. tanfolyamét nyitok az Írni, olvasni 
nem tudók számára. Tandij semmi, csupán a 
tanszerek épségben tartása és a tanfolyam 
elvégzésének biztosítására leletbe kell tenni 
a, azaz öt koronát, melyet azonban a tan­
folyam elvégzése után a hallgató kívánságáré 
vissza kap. A tanítás az esti órákban történik 
heti négy napon, naponkint 2—§ órában éa 
öt hópapig, illetve február végéig tart. Köny­
veket és tanszereket ingyen kap minden 
hallgató. Jelentkezhető minden 14 évnél 
idősebb férfi vagy nő, ki Írni, olvasni és 
számolni meg akar tanulni. Jelentkezni lehet 
délelőtt 11—12 óráig a Varga-utcai fin isko­
lában, Novak taufolyamvezetö tanítónál.

A világító óra, A nagytemplomi vilá­
gitó ura külső vasalkotórészei mar megérkez­
tek Budapestről. Az egesz óra is rövidesen 
készen lesz úgy, hogy az egyház nemsokára 
abban a helyzetben lesz, hogy feláliittat- 
batja.

A ref. főgimnázium építtető bizott­
ságának ülése. A ref. főgimnázium építtető 
bizottsága gróf Dégenfeld József elnöklete 
alatt tegnap délután 3 órakor ülést tartott a 
főiskola kistanácstermében. Jelen voltak: 
Kovács József polgármester, Márk Endre ud­
vari tanácsos, egyházkerületi ügyész, Aczél 
Géza főmérnök, Karai Sándor gimnáziumi 
igazgató, Süss Béla theol. tanár, Dóczi Imre 
középiskolai felügyelő és Nagy Károly mű­
vezető építész. Az ülésen a vállalkozókkal 
kötendő szerződések feltételeit állapították 
meg. Az ácsmunkára Horváth József (Buda­
pest) ajánlatát fogadták el.

Jegyzőkönyvi hitelesítés. A pénteken 
délelőtt tartott építtető bizottsági ülés jegyző­
könyvét tegnap délután 5 órakor hitelesí­
tették.

A második lelkészképesitő vizsgá­
lat. A mnlt héten tartott második ref. lel­
készképesitő vizsgálat most lett ismeretessé. 
A jelentkezők száma 42 volt. akik közül 
minden tárgyból jeles osztályzatot nyertek 
négyen és pedig névszerint: Bucsai László, 
Erdős Károly, Juhász Sámuel és Papp Jó­
zsef ; jelesen végeztek még: Boross Jenő, 
Fias Kálmán. Marjai Géza, Molnár Béla, 
Nyeste István, Peleskei Sándor, Vincze (Ve- 
n czianer) Sándor. Jó osztályzatot kaptak 
17-en, kielégítő minősítést 12-en, mig hármat 
egy-egv tárgyból visszavetettek. Az első lel­
készképesitő vizsgalat kedden veszi kezdetét 
dr. Baltazár Dezső püspök elnöklete alatt.

A
ref. egyház ügyei.
mit tárgyal a presbyterium ?

Mint már jelentettük, a ref. egyház pres- 
byteriuma szeptember hó 26-ikán — kedden 
délután 3 órakor — gyűlést tart. Ennek ösz- 
szehivásat főleg az tette szükségessé, hogy a 
bérház építésére beérkezett ajánlatok felett 
döntsenek. Az építtető bizottság Tóth István 
debreceni építésznek javasolja a munkálatokat 
együttesen kiadni.

A presbyteri gyűlés tárgysorozata a 
következő:

1. Jelentés arról, hogy a folyó évi szept. 
hó 13. napján tartott presbyteri gyűlés jegyző­
könyve es végzései szeptember hó 19. napján 
hitelesíttettek.

2. A felsőbb leányiskolái igazgatótanács

épemmel kitüntetve. r Arany éremmel kitüntetve.
Gazdák figyelmébe! Óvás! SötíJSíítsr«äsB«;
lyével a gén csavarni ...... ” beállító készülékkel van ellátva! (Ennea segé-
csoroszlvaszár tiJ-arí^CS,nélkfll e§y Pillanat a>att bármely magnemhez hajszálpontosan beállítható). A mai ,UNICUM-DRILL“ szabadalmazott 
ezen újítások- rá.,zgZltöve is el van iátva •' Ezzel a gépünk elnyühetetlen! A legutóbbi szabadalmi kiállításon 

even az összes gépgyárak közül egyedül mi kaptuk meg az esleiéfr dijat; a» araany érmet $
a ■ Óvakodjunk silány utánzatoktól 1 Kizárólagos raktár

enrecen, Piac-utca 43. szám a Dréher mellett Ráhmer Sándornál
Bischer—Nlelichár—Johnston íjénnwárak fióktelepén. 1381
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előterjesztése Karácson Julia helyettes tanítónő 
állandósítása, a felsőbb leányiskolái második
párhuzamos osztály megnyitása és egy tanari 
állás szervezése iránt.

3. Küldöttség! vélemény a parochiális 
körökben a presbyterválasztásra vonatkozolag 
kiadott két szabályrendelet-tervezetre.

4. A bérhazépités ügyét előkészítő bi­
zottság előterjesztése és javaslata a verseny- 
tárgyalási hirdetés folytán beérkezel t ajánla­
tokra vonatkozólag; döntés az építés munká­
jának biztosításával.

5. Rózsa Sándor egyházmegyei pénztár­
itok kérvénye Kovács János vallástanito lel­
kész nyugdijintézeti 104 korona fenntartói já­
rulékának utalványozása tárgyában.

G. Zoltai Lajos muzeumőr a kistemplomi 
im-grepedt harang fényképét ajándékul adja,

7. Segélykérvény. Eperjesen református 
templom és lelkészlak építésére.

8. A kisenyedi református egyház segély- 
kérvénye templomának újraépítésére.

A gyűlésén Dicsöfi József lel készelnök 
és Kovács József főgondnok fognak el­
nökölni.

Vármegye.
Nyugalomba vonuló szolgáért», a

vármegye legrégebben szolgáló főszolgabirája, 
Nábráczky István betegségére való hivatko­
zással nyugdíjazását kérte. Nábráczky István 
187G szeptember 9. óta szolgálja a vármegyét 
és a mifieniummal együtt 37 évi szolgálat 
után illeti meg a nyugdíj, azonban érdemeire 
való tekintettel teljes fizetése után fogjak ré­
szére a nyugdiját megállapítani. Az állását 
alkalmasint a tavaszi közgyűlésen lógják vá­
lasztás utján betölteni.

öreg honvéd halála.
Végzetes baleset.

Kiss Ferenc 
esperes beiktatása

Az alsó-szabolcs haj du vidéki 
ref. egyházmegye közgyűlése.

Az alsó-szabolcs-liajduvidéki ref. egyház­
megye tudvalevőleg szeptember 15-ére tűzte 
ki őszi közgyűlését, ezt azonban a ref. Pres­
byter! Világszövetség közbejött debreceni láto­
gatása következtében el kellett halasztani. 
Újabb megállapodások szerint szeptember 
27-én tartjuk meg, amikor is felavatják 
a dr. Baltazár Dezső utódját az esperes! szék­
ben : az egyhangúlag esperessé választott Kiss 
Ferenc püspökladányi lelkészt.

Ennek programmja pedig abból áll, hogy 
az uj esperes a hivatali esküt leteszi. Majd el­
mondja programmbeszédét s aztán Szabó 
Lajos hajduhadházi lelkész, helyettes esperes 
üdvözli.

A közgyűlés, amely Debrecenben fog 
lefolyni, a következő fontosabb ügyeket fogja 
tárgyalni.

Szavazó bizottság jelentése az esperes- 
választásról.

Kiss Ferenc esperes beiktatása.
Elnöki megnyitóval kapcsolatos indít­

ványok.
Jelentés a btldszentmihályi lelkészválasz­

tásról.
Jelentés a tanító- és énekvezérválasz- 

tásokról.
Rásó Gyula e. ni. gondnok lemondása.
Kiss Ferenc lemondása e. m. tanácsbirói 

tisztéről.
A Kiss Ferenc lemondásával megürült 

biz. helyek betöltése.
Pénztárnokok lemondása.
Egyház kerületi képviselők választása.
Egy missiói biz. tag választása.
özv. dr. Eróss Lajosné köszönő irata.
Tutiárdijkárpótlási sérelem orvoslása iránti 

indítvány.
A vallásoktatás rendezéséről.
Dr. Baltazár Dezső püspök köszönő irata.

Hajdúböszörmény községben tegnap ha­
lálos szerencsétlenség történt. Egy öreg 48-as 
honvéd, a község apraja-nagyja által tisztelt 
ősz embert ért munka közben a végzetes
baleset. ,

Bakó Mihály hajdúböszörményi, bl eves 
öreg gazda az áldozat. Tegnap búzát hordtak 
haza és ő maga ment. fel a padlásra, hogy a 
felhúzott zsákokat besegítse a padlásra.

Munka közben megszédült az öreg, 
elvesztette az egyensúlyt és lezuhant a 
padlásról. Oly súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy azonnal szörnyet halt.

Bakó Mihály tősgyökeres böszörményi 
lakos volt. A szabadságharc alatt mint fiatal 
ember a honvéd zászló alá állott és sok 
csatatüzön ment keresztül. Az öreg hős a 
szabadságharc után ismét Böszörményben 
telepedett le s azóta szorgalmas munkájával 
ott tartja fenn magat,

A szerencsétlenség az egész városban 
nagy részvetet keltett, A hatóság nyomban 
megindította a vizsgálatot s amennyiben a 
tanuk igazolták, hogy a szerencsétlenség ki­
zárólag Bakó Mihály vigyázatlanságából eredt, 
a kir. ügyészség a temetési engedélyt kiadta. 
Az öreg honvédet ma délután fogják el­
temetni.

Hajduszovát
kuruc község.

Az állandó választmány ülése.
Fircák Gyula üdvözlése.
Fircák Gyula v. b. t. tanácsos, a mun­

kácsi gör. kath. egyházmegye püspöke most 
ünnepli pappászentelésének félszázados évfordu­
lóját. A fenkölt gondolkozásu és hazafias ér-

gjfSEjT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. Häm

zelmü püspök, aki tettekkel bizonyította be, 
hogy nem csak barátja, de oltalmazója is a 
magyarságnak, még Rómával szemben is, méltó 
az egész magyarság tiszteletére és szerete­
tem, méltó reá, hogy nevét az élő, legnagyobb 
hazafiak közé sorozzuk. A kitűnő főpapot az 
egyházmegyéjébe tartozó törvényhatóságok fel­
iratban fogják üdvözölni, ezek közt Hajduvár- 
megye is. Xz állandó választmány a legme­
legebben járult hozzá az indítványhoz és kü­
lönösen kiemelni kívánta a készítendő felirat­
ban a hazafias főpapnak a magyar lithurgia 
és szertartás érdekében kifejtett működését, 
mely a gör. kath. magyarság történelmének 
legszebb lapjára kerül.

Az állandó választmány letárgyalta a 
póttárgysorozatba felvett ügyeket is, melyek 
közt ismét szerepel az az áldatlan harc, mely 
Hajduszovát község népe és Nádházy Béni 
főjegyző közt folyik. A község képviselőtes­

tülete ugyanis kimondta, hogy ugyanazt a te­
rületet adja használatra a főjegyzőnek, melyet 
a tagosítás előtt bivt. A határozatot a megye 
is jóváhagyta, de a főjegyző felebbezése foly­
tán a belügyminiszter mindkét határozatot 
megsemmisítette és utasítót'a az alispánt, 
hogy a főjegyző részére a tagosítás utáni ti - 
rületet szolgáltassa I i. mert különben kény­
telen lesz az 1886. XXII. t.-c. 6-2. szakasza 
értelmében eljárni, azaz a képű e őiestületet 
feloszlatni.

De a fenyegetéstől nem ijedt meg a 
község kuruc képviselő testületé ; a magya­
rok összeállónak, ügyvédet fogadtak és mi­
után képviselő testületi határozatban kimon­
dották, hogy a belügyi kormány rendelete jog­
talan és ellene bírói panaszt tesznek a köz- 
igazgatási bíróságnál. A bírói panaszt Csáthy 
Dezső dr. ügyvéd utján be is adták és mig 
az cl nem dől, függőben marad a kérdés: a 
főjegyző és a község közt dúló áldatlan harc. 
Az állandó választmány a község uj, szerve­
zeti szabályrendeletének nem felebbezett ré­
szeit jóváhagyta, a főjegyző felebbezésének 
azon részét pedig, hogy vasárnap ne kötelez- 
tessék járlatkiadasra, elutasította.

Apróbb ügyek.
Az ülésen a távollevő főispánt helyette­

sítő Kovács Gyula alispán elnöklete alatt je­
len voltak: Pákozdy Sándor főjegyző, dr. 
Czeglédv Mihály tiszti főügyész, Dávidházy 
Sándor “ tb. főjegyző, dr. Nábrácky Béla és 
Ertsey Gyula aljegyzők, dr. Somossy Béla tb. 
aljegyző, dr. Juhász Nagy Sándor, Fischbein 
Ignác.

Legelőször a vármegye uj székhazának 
alapkőletételével és az emlékirat elhelyezé­
sével foglalkoztak. A szükséges teendőkkel az 
alispánt bízták meg.

Hajdumegye községi jegyzői egyesülete 
kérte a nyugdijszabályrendelet módosítását 
oly kép, hogy a jegyzőknek 600 korona lak­
bér is számíttassék ‘be a nyugdíjba. Az ál­
landó választmány javasolja a kérelem telje­
sítését, ezzel szemben azonban a jegyzők 
nvugdijjárulékát 80-ról 100, a segédjegyzők 
járulékát pedig 40-ről 50 koronára javasolja 
fölemelni.

Az utmesterek az általános fizetésrende­
zéskor a XI. fizetési fokozat III. osztályába 
Boroztattak, de az előléptetésükről nem gon­
doskodtak. Az utmesterek uto'ag folyamod­
tak, hogy ők is emelkedő fizetést kapjanak. 
A kérvényüket azzal indokolták, hogy ők ut- 
mesteri iskolát végeztek, vizsgát tettek, sőt 
most már némi műszaki teendőket is végez­
nek. Az állandó választmány az útalap ter­
hére javasolja a kérelem teljesítését.

Vámospércs községben Magyar Gyulának 
vezető jegyzővé történt választását Szabó La­
jos és társai raegfelebbezték. Az állandó vá­
lasztmány a felebbezés elutasítását javasolja, 
miután a választás törvényes formák közt 
folyt le. ,

Hajdúböszörmény város, Téglás es Hajduhaű- 
ház község folyamodtak, hogy a böszörményi 
téglási községi diilőut törvényhatósági utta 
minősíttessék. Az állandó választmány nem 
zárkózik el a kérelem teljesítésétől, ha az út­
építési programra megengedi.

Fircák Gyula, a munkácsi gör. kath. egy­
házmegye püspöke, v. 1). t. t. e hónapban üli 
pappá szentelésének 7>ü éves lordulóját. Az ál­
landó választmány javasolja, hogy meleghangú 
feliratban iidvözöltessék és különösen emel­
tessenek ki a magyar lithurgia és a magyar­
ság érdekében kifejtett szolgálatai. A megye 
e feliratban tiszteletéről és ragaszkodásáról biz­
tosítja a kiváló főpapot. , .

Hajduszovát község uj szervezési sza­
bályrendeletet készített, mely ellen Nádhazy
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TTAni és Berényi György felebbezessel éltek. 
a szabályrendeletnek felebbezessel meg nem 
imádott részét az állandó választmány jová- 
harrvta Nádházy Béni felebbezesenek azon 
részét,'hogy vasárnap ne legyen kénytelen 
íáriatokat, kiadni, elutasították, mert az káros 
enne a hétköznap gazdasági munkával elfog­

lalt közönségre. A jegyző illetményét kepezó 
föld kiszolgáltatása ügyeben ntasitni javasolja 
M állandó" választmány a községi képviselő­
testületet, hogy a belügyi kormány határozata 
értelmében ne a tagosítás előtti, hanem a 
tagosítás utáni területet szolgáltassa ki, mert 
különben a községi képviselőtestület felosztása
következik. ......................

Az ülésen említést tettek arról w, hogy 
főjegyző és község közt való harc elmérge­

sedésének tulajdonképpen Nádházy Béni fő­
jegyző az oka, aki a tagosítást, mintegy 15 
év előtt a községi képviselőtestület tudta és 
beleegyezése nélkül vitte keresztül

Hajdudorog képviselőtestülete elhatározta 
hogy a Piacon magánosok által épített sátra­
kat lebontatja. Ez ellen Ancsán György és 
társai felebbeztek. Az állandó választmány a 
felebbezés elutasításával a képviselőtestület 
határozatának jóváhagyását javasolja.

Az állandó választmány a hátralevő 
ügyek tárgyalását hétfőn délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésére halasztotta.

Városháza,
Jóváhagyás. A belügyi kormány Kö-

vesdy Imrének, a ref. ispotály részére tett 
alapítványának alapító levelét jóváhagyta.

Rendkívüli tanácsülés. A katonai 
barakkok épitése ügyében szombaton délben 
rendkívüli tanácsülés volt Kovács József 
polgármester elnöklete alatt. Az ülésen Aczól 
Géza főmérnök tett előterjesztést a katonai 
barakkok sürgős építésének szükségéről. 
A bnszárlaktanya mellé, a Hadházi-'uton 150 
ember és 150 ló számára, a Nyúláson pedig 
600 emberre szükséges a barakképités. A fő­
mérnök a vasbetonépitést javasolta, melyet 
307.000 korona átalányösszegért a Fried 
és Adorján cég hajlandó elvállalni. A ta­
nács elfogadta a főmérnök előterjesztését és 
elrendelte a barakkok építését. Ez gyorsan 
ment!

Elmarad a népfelkelők szemléje. A
honvédelmi kormány körrendeletben tudatta a 
hatóságokkal, hogy a népfelkelők időszaki 
szemléje az idén is elmarad. Nyilván a 
kolerajárvány miatt.

itteni till iiija.
Állandó becsület- 
bíróság szervezése.

Pisztoly lövészet és 
svédtorna bevezetése.

Már szeptember elseje óla serényen fo- 
lylk a vivóclubban az élet, a vivómesler uj 
tanítási rendszerével idősebbek és ifjak egyaránt
ÍmPxl ma8ukat a vívás nemes sportjában. 
Október elsején kezdődik meg a vén fiuk 
szakosztályának munkálkodása.

. , A vivóclub uj évadát ünnepélyesen — 
v vóakadémiával egybekötve — október hó 

so bekben fogja megnyitni. A vivóakadémiára 
renyen készülnek a clubtagok, úgy hogy 

portszempontból magas nívójú vetélkedésre

van kilátás, de az akadémiának különös ér­
dekességet az fog kölcsönözni, hogy nehány 

! szeniorpár is fog a küzdőtérre lépni, úgy­
szintén a club vivómesterének nehány diák- 
tanítványa is résztvesz a versenyen. Kard és 
tőrversenyben egyformán gyönyörködhet a 
közönség. A verseny helyét és pontos idejét 
a club közölni fogja.

Tegnap hangzottak el az első pisztoly- 
* lövések a clubhelyiségében s ezzel megindult 

a pisztülviövészei kultiválása is a vivóciubban. 
Bánó Lehel honvédhuszárfőhadnagy vezetésé­
vel egész gárda kezdette meg nagy ambíció­
val a lövészsport művelését. Kitűnő fegyve­
rekkel szerelte fel a club a termeit, úgy, hogy 
— különös tekintettel a tagok buzgalmára — 
remélhetjük, mikép a vivóclub a pisztolylövé­
szet terén is olyan dicsőséget fog városunk­
nak szerezni, mint amilyen országos hírnévre 
tett szert rövid fennállása alatt a vivósport 
fejlesztése terén.

A club ügyvezető bizottsága dr. Fráter 
Imre ügyvezelőtárselnök vezetése mellett tar­
tott legutóbbi ülésen a választmány utasítá­
sához képest állandó becsületbiróságot szer­
vezett, megalapította a becsületbirósági taná­
csot. A vivóclub ezzel a? uj intézményével is 
a lovagias érzésű közönség érdekét szolgálja 
s azt célozza, hogy adott esetben ne kelljen 
feleknek napszámra lutkosni, mig egy becsü­
letbiróságot össze tudnak hozni, másrészt 
pedig egy elfogulatlan s alioz értő bíróság 
álljon a felek rendelkezésére az előforduló 
esetekben. A vivóclub becsületblrósághoz 
bármely lovagias affér elintézése közbeö lehet 
fordulni. Eljárási szabályai- és tagjaira nézve 
készséggel ad felvilágosítást a club titkári 
hivátala.

Debreceniek
a szatmári gazdasági és ipari kiállításon.

A bíráló bizottság.
Szatmárnémeti városban szeptember hó 

21-én igen figyelemreméltó gazdasági és ipari 
kiállítás nyílt meg, amelyet ötven éves fenn­
állása emlékére a szatmárvármegyei gazda­
sági egyesület rendezett. Több debreceni 
iparvállalat is részt vesz a kiállításban, a 
melynek a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara is támogatását adta.

A kiállítás megtékintésére a kereske­
delemügyi miniszter Ali esek Endre miniszteri 
tanácsost küldötte ki, aki a kamara képvi­
selői : Szent-Királyi Tivadar elnök és dr. Rácz 
Lajos s. titkár kíséretében az egész kiállítást 
részletesen megtekintette, a kiállítók körül­
ményei iránti meleg érdeklődéssel és szere­
tettel.

A kiállításon feltűnt debreceni vállala­
tok közül az Első debreceni mezőgazdasági 
gépgyár, a vas- és rézbutorgvár, aj, első deb­
receni lópatkógyár és Hirschfeld Ármin háló­
kötőgyára emelkedtek ki az iparcsarnokban. 
Az erdészeti csoportban pedig az Első Deb­
receni Takarékpénztár érdekeltségi viszonyá­
ban levő Avasszatmári Gözfürész és Falepárló 
r.-t. tűnik fel; úgyszintén ugyanottan a deb­
receni első magyar fészekodugyár is.

A kiállítás ipari munkáinak elbírálására 
a kamarától kert a kiállítás vezetősége bíráló­
bizottságot. A kamara küldötteiként dr. Rácz 
Lajos kamarai s. titkár következő jury-tagokat 
vezette Szatmárra: Dávidházy Kálmán, Vá­
mos Károly, Cziczó Lajos és Varjassy Imre.
A kiállításon számos állami érmen kivül a 
kamara is ezüst kitüntető érmeket adomá- j 
nyozott ki. A jury a kiállítás igen szép, szín­
vonalas eredményét különösen kiemelte.

Úgy értesültünk, hogy a debreceni ipar- 
testületben mozgalom indult, hogy e ho vé­
gén nagyobb társaság menjen át a kiállítás 
megtekintésére.

I UtiilUUUiiugj mu^üi mi
Debreczen, Piac-ntcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 452

Vajda Ilonka ós & Vígszínház. Hírül 
adtuk, hogy a budapesti Vígszínház a Nyári 
szerelem cimü darabban fel akarta léptetni 
Vajda Ilonkát, aki igen komoly számításba 
jött a Harmath Hedvig elhunytával árván 
maradt naiva-szerepkör betömésénél. Ez a be­
mutatkozás azonban elmarad, mivel Budapest­
ről nyert értesüléseink szerint Zilahv igazgató 
táviratot intézett Difrói Mórhoz s tiltakozott, 
hogy a Vígszínház Vajda Ilonkát most igénybe 
vegye. Ezzel kapcsolatosan még azt a hirt 
kaptuk, hogy a Vígszínház ennek dacára sem 
ejtette el a Vajda Ilonka szerződtetésének 
tervét, hanem az igazgatóság e szezon első 
felében lejön Debrecenbe, itt megnézi és ha 
igényeikkel k^nveniál, akkor a jövőre meg­
állapodást fognak kötni.

Utolsóelő®.dáaokMá.rmaro8ssig8ten.
A debreceni színházi szezon tudvalevőleg s 
talán végérvényesen szeptember 30-án kez­
dődik. A színtársulat szeptember 27-ikén tartja 
utolsó előadását Mármarosszigeten.

Öngyilkos
huszárhadnagy.
Pestré ment meghalni.

A budai Dmiaparton levő Fiume-szállo- 
dában ma reggel öngyilkosság történt. Egy 
fiatal, előkelő családból származó huszár- 
hadnagy röpített golyót a fejébe és nyomban 
meghalt. Á boldogtalan fiatal katonatiszt 
Nyíregyházán szolgált, a 14-ik huszárezred­
ben. Tegnap délben jött Budapestre, hogy itt 
kioltsa az eletét.

Tegnap délután öt órakor kétfogatu 
kocsin hajtatott a Fiume szálloda elé, egy 
kis táskával egy fiatal huszárhadnagy és 
szobát kért. Az első emeleten a 12-ik számú 
kétablakos utcai szobát nyitották ki neki. 
A hivatalos bejelentő-lapra a következőket 
irta: Házas Géza huszárhadnagy, Nyíregyháza.

A fiatal hadnagy nem sokáig tartózko­
dott a szobában. Megmosakodott és eltávo­
zott. Távolléte alatt egy sűrűn lefátyolozott 
hölgy kereste a szállodában s izgatottan kér­
dezősködött a portásnál afelől, hogy mikor 
érkezett és hogy nem hagyott-e valami üze­
netet hátra. A portás természetesen azt vá­
laszolta, hogy semmiféle üzenetet nem ha­
gyott hátra.

Éjfél tájban tért haza lakására a fiatal 
hadnagy, víg hangulatban. A szobaaszonynak 
még elmondta, hogy nagyobb társaságban 
vacsorázott és hogy nagyon jól töltötte az

SfíípnovGovtoG a legfinomabb angol dtiosfiovits Sózsefviwycrntzitn divat szövetek cM.ssís&’ssiroSS
A ilákócv-lltca g ___ Jl igen kedvező feltételek mellet

60 száron ház OuUIO Dr. szabó Sámlor
igen kedvező feltételek mellett. Értekezhetni :

ügyvéd irodájában
Csapó-utca 19. sz. a. 181
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idejét. A távozó sz ob asszonynak még odaarólt:
— Aztán reggel ne költsenek fel nagyon

korán, aludni akarok.
Ma reggel hét óra tájban azután hatal-
fegyverdurran ás hb varia meg a a* áll oda 

«Budiét. A lövés hangja a fiatal katonatiszt 
Mohájából jött. A személyzet odarohant, az 
ajtót, amely zárva volt, betörték és ott talál­
tak a hnszárhadnagyot a tükör előtt a fCl- 
áBn, átlőtt halantékkaL Jobb keiében volt a 
nagy Browning-revolver, amelyből egy golyó 
hiányzott.

A szálloda személyzete a katonai men­
tőkért telefonált akik hamarosan ott is ter­
mettek, de konstatálták, hogy a szerencsétlen 
fiatalemberben nincs már élet. Az egyetlen 
golyó megölte. Az időközben értesített rend­
őrség részéről kiment egy bizottság a szállo­
dába. amely azután értesitette a katonai ha­
tóságokat ‘is az öngyilkosságról. Csakhamar 
megjelent a katonai bizottság is és a natal 
hadnagynál talált Írásokból hamarosan kon­
statálta, hogy csakugyan Házas Géza hnszár- 
hadnagy. aki Nyíregyházán szolgált a 14-ik 
huszárezredben.

Az öngyilkos katonatiszt holttestet El­
vitték a XVIl-es száma katonai kórház ha­
lottastermébe s öngyilkosságáról, amelynek 
okát eddig még senki sem tudta, értesítettek 
ezrede parancsnokságát, amely pedig szülei­
vel fogja közölni a lesújtó hirt.

Párbaj távlatból.
Százötven lépés, avance nélkül.

A vér nélkül való párbajok a minden­
napi dolgok közé tartoznak, de azoknak a 
történetében is külön helyet foglal el az a 
párviadal, mely a biharmegyei Nagyszalontán 
folyt le Mezidharszky Gáspár szolgabiró és 
Herezeg Sándor magánzó közt.

A föltételek ezek voltak: százötven lé­
pés arance nélkül. A mikor a segédek ki­
mérték a százötven lépést, az ellenfelek 
erősen céloztak egymásra, de nem látták 
egymást.

— Hol van az az ember? — kérdezte 
Herczeg Sándor.

— Ott, az a fekete pont, — felelte rá 
az egyik segéd.

— Nohát, majd megtanítom! — mondta 
Herceg egy spanyol hidalgó bátorságával és 
belelótt a nagy mindenségbe. A golyó kóvály­
gott a levegőben, aztán ötven lépésnyire nyu­
godtan leült a fűbe, ugyanígy tett Mezidhar- 
ezky golyója is. Az ellenfelek erre kendőlo- 
bogtatással üdvözölték egymást és igy tudat­
ták egymással, hogy nem történt bajuk. Az­
után összeindultak és amikor találkoztak a 
tisztáé közepén, barátságosan kezet ráztak.

— Uram — mondta Herceg — ön úgy 
viselkedett, mint egy hős.

— ön pedig úgy, mint egy oroszlán — 
válaszolta Mezidharszky és mindketten konsta­
tálták, kogy nem is olyan nehéz mesterség a 
párbaj.________________________________

Eől és leány
kalap üzletemet
Piac-utca 56 szám alá 

helyeztem át.
A legdivatosabb modellek az őszi idényre 

már megérkeztek. Nagy választék.

Jungrelsz Mart Utóda.

fi debreceni
Társadalomtudományi kor.

Az utolsó értekezlet.
A megalakuló debreceni társadalomtudo­

mányi kör szerveső bizottsága tegnap este 
hat órakor tartotta a* ipartestüíet dísztermé­
ben utolsó értekezletét.

Legényi Gyula dr. elnöklete alatt nagy 
számmal vettek részt a szervező bizottság 
tagjai, valamennyien a debreceni társadalom 
vezető férfiai közül.

Az értekezlet elsősorban is a tisztségekre 
ejtette meg a jelölést. E szerint elnök lesz 
dr. Legányi Gyula, alelnökök: dr. Jászi Vik­
tor és dr. Tüdős Kálmán, főtitkár dr. Kovács 
Gábor, titkárok dr. Kovács József és Lefko- 
vics Vilmos, háznagy dr. Brunner.

A választmány tagjaiul jelöltettek: dr. 
Baltazár Dezső, Márk Endre, Kenézy Gyula, 
dr. Gáspár Géza, Lengyel Imre, dr. Mitrovits 
Gyula, dr. Petzkó Ernő, Dózsa Gvörgy, Szántó 
Győző, Debreczeni Jenő és Csurka István.

Ezután kimondta az értekezlet, hogy az 
alakuló közgyűlést október bő 11-én tartják 
meg. A kör működésének első ciklusa Deb- 
reczen városát, társadalmi, közegészségügyi 
és egyéb szociális viszonyait fogja felölelni.

Dr. Jászi Viktor indítványára kimondták 
azt is, hogy a kör kizár 'ag a társadalom- 
tudomány kutatására és megvitatására fogja 
a fősulyt helyezni. Ellenvéleményektől nem 
zárkóznak el s érvek ellen igaz érvekkel 
akarnak küzdeni. Céljnk tisztázni az igazságot 
és éppen ezért más felfogású és világnézetű 
embert is szivesen látnak a táborukban, hogy 
igy annál tökéletesebb lehessen a munkájuk, 
mert fő az igaz eszmék és az igaz elvek 

j felderítése.
Dr. Tüdős Kálmán és dr. Gáspár Géza 

szólották még a fontos kérdéshez, mely után 
kimondták azt is, hogy gyakorlati akciókba a 
kör nem megy bele, csupán csak theorice 
fog az eszmék szolgálatába állani.

Ezután még az alapszabály több lényeg­
telen, vitás kérdésé felett határoztak.

Újdonságok.
Hol korzózzunk ?

*
Az egész országban talán Debrecen, a nagy 

hatalmas Debrecen az egyedüli, melynek nincs 
sétatere. Mindegyik város gondoskodik közönsé­
gének alkalmas, megfelelő sétaterekről, de Deb­
recenben mindenre ráérnek, csupán arra nem ter­
jed ki az illetékesek figyelme, hogy ilyen köze­
gészségügyi szempontból is fontos helyről gon­
doskodjék.

Városunkban a nagyerdő az egyedüli üdülő­
hely, sétahely. De bizony ez is olyan elhanyagolt, 
szomorú és rendezetlen állapotban van, hogy 
csak a végszükségben keresi fel a közönség, azt 
is azonban csak nyáron teszi meg, mert távolsága 
miatt sem alkalmas arra, hogy a nyári időszakot 
kivéve máskor is felkeressék.

Évtizedek óta Debrecen intelligens közön­
sége a Piac-utcát használja sétatérül, korzóul. 
Rendszerint a Kossuth-utcától a Szt.-Anna-utcálg. 
Délben, do különösen az esti órákban oly töme­
gesen járnak, hogy néha a közlekedés a nagy 
tolongás miatt teljesen fennakad.

Az a rendkívüli munka, melyet a csatorná­
zással végeznek, most ezt az egyetlen sótahelyet 
is megsemmisítette. A főtér mindkét oldalán, a 
gyalogjárók minden ház előtt keresztben fel van­
nak durva. A 4— 5 méter mély gödröktől a köz­
lekedés nemcsak hogy lehetetlen, de életveszélyes is. 

A hatóság nemtörődömsége folytán a vállal­

kozó épen csak egy szál keskeny deszkát borit 
rá a kiásott mély gödrökre s azon az egy szál 
deszkán kell közlekedni. Hogy ez még nappal is 
mily veszélylyel jár, bizonyítja az a baleset, mely­
nek csütörtök déli 1 óra - or a Hungária előtt egyik 
helybeli tekintélyes ügyvédre majdnem végzetes 
volt. Ugyanis átakart menni egy ilyen mély gö­
dörre letett deszkán, megbillent s belezuhant. 
Nagy nehezen tudtók kihúzni a keskeny és mély 
gödörből. Eh>z hasonló eset történt vasárnap a 
Riesz cukrászda előtt is. Egy előkelő urinő az 
esőtől síkossá vá.t deszkán megcsúszott s bele- 
esett, — szerencséjére nem a gödörbe, — hanem 
a gödör mellett felhalmozott főldrakásra, melyet 
a tartós eső pocsolyává változtatott át.

íme igy kondoskodnak Debrecenben a kö­
zönség üdüléséről.

Kiszámithatlan ideig fog még tartani ez a 
disz csatornázási munka s ilyen szomorú körül­
mények között gondoskodni kel! más sétáló helyről.

Csak egy két társaságnak kell összebeszélni 
s segítve van a bajon. Részünkről azt tanácsoljuk 
és felhívjuk erre korzózó közönséget, tegye át a 
Kossuth-utcára.

Az az utca nemcsak a központhoz való leg­
közelebbi fekvésénél fogva a legalkalmasabb a 
korzósásra, de azért is, mert szép egyenes, széles 
és tiszta utca és mindkét oldalán épen úgy, mint 
a Piacon, fasor is van.

Legyen ez az utca mindaddig a korzó helye, 
mig a Piac-utca teljesen rendbe nem jön. Mennyünk 
a Kossuth-utcába korzózni. (1.)

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Boér Károly 
vallásoktató-lelkész, a Kőtemplomban G. Szabó 
Gábor segéd-lelkész, a Kossuth-ntcai tem­
plomban Szele Miklós vallás-tanár, az Ispotály 
templomban Papp József segéd-lelkész, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapókerti imabázban Kovács János 
vnUásoktató-lelkész, a Homokkerti imaházban 
Nagy István főiskolai szénior; a Kőtemplom­
ban délelőtt 11 órakor Uray Smdor lelkész 
prédikál.

Ma, vasárnap a r. katb. templom­
ban az ■ istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szónt beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs.‘ szt mise. Délután 
fél 3 órakor utolsó bérmálási oktatás, 3 óra- 
kór litánia, utána szent olvasó.

Ma, vasárnap a gór. katb. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán s.-lelkész végzi.

* Mikor lesz a szüret? A debreceni 
szőlősgazdák, ma délelőtt fontos gyűlést tar­
tanak. Ma fogják elhatározni, hogy mikor lesz 
Debrecenben az általános szüret. Úgy értesü­
lünk, hogy a határnapot október első hetére 
tűzik ki. — Szóval október első hetében 
hangzik fel a muzsika a szőllőskertek baráz­
dái között és megkezdődik ha nem ie bő, de 
a legalább is kielégítő szüret.

* A Katholikus Népszövetség érte­
kezletét a nyári szünet után ma délután fél 
6 órakor tartja a főgimnázium tornatermében 
igen szép és aktuális műsorral. Dr. Zalai Já­
nos főiskolai tanár a „Mária kongregációkról", 
Fülöp Béla főiskolai tanár pedig „Nevelés és 
otthon" címen tart felolvasást, Szaláncy Andor 
az „Igaz szó" felelős szerkesztője „A keresz­
tény munkásmozgalmak jelentőségéről" fog 
beszélni. A meghívók belépőjegyül szolgálnak.
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* Háláló**.». Vettük a következő gyász-
intést- Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ai. a felejthetetlen jó unokatestvér, kereszt- 
ínva és jó rokonnak: özv. ZsengeUer Paine 
íSj Veres Juliannának folyó hó 22-ikén, 
délelőtt fél 11 órakor, életének 84-ik, özvegy- 
“é_ének 22-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunyták Kedves halottunkat 
7 hó 24-ikén délután 4 órakor fogjuk, a gör. 
kath egyház szertartása szerint, a Oarna-u, 
5 száma háznál tartandó gyászima után, a 
Szent-Anna-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Vógtisztessegtételére rokonainkat és 
ió ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk Debrecen, 1911. szeptember 22. Az 
örök világosság fényeskedjék neki! Unoka- 
testvérei: Tivadar György nejével, Marozsán 
ynnával és gyermekeivel. Stirbuly Lajos ne­
jével, Ács Erzsébettel és gyermekeivel Krall 
Károly nejével, Stirbuly Máriával és gyerme­
keivel. Tivadar János nejével. Pataki Fran­
ciskával. Keresztfia: Czere József nejével és
gyermekeivel. Valamint számos távoli rokon, 
íx t és ió szomszédok nevében! Ajó ismerősök és jó szomszédok nevében! 
temetést Gebauer Károly temetkezési intézete 
rendezi.

* M ázeskaláososok értekezlete. A
debreceni mézeskalácsos iparosok tegnap 
délután értekezletet tartottak az ipartestület- 
ben. Jelen voltak: Bódogh Gyula, Czobor 
Károly, Harsányi Jánosné, Frank Gyula és 
még többen. Arra nézve történt megállapo­
dás! hogy a vásári rend tekintetében az ipar­
igazolványok kelte lesz irányadó.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Kandi József Rácz Karolinával, Madai István 
Varga Máriával, Palfi János Illyés Máriával, 
Zeley Gyula Geszti Máriával, Farkas Gábor 
Ökrös Nagy Erzsébettel, Berger Lipót Mos- 
kovits Zálival, Bácskai Lipót Fischer Hermi­
nával, Takács András Fekete Máriával, Gecse 
Imre Csutak Rózval, Szentpéteri Sándor Mol­
nár Saroltával, Fésűs József Gere Zsuzsánná- 
val, Németh József Horogh Erzsébettel, Tóth 
János Kántor Julánnával, Kolpaszky József 
Kristóf Erzsébettel, Szekeres Dániel Piskolczy 
Juliánnával, Vértesy József Benka Erzsébettel, 
Pervelter Lajos Barát Máriával, Rácz József 
Hadházy Eszterrel.

* Tanulmányi látogatás. A női felső
kereskedelmi iskola és az egy éves női ke­
reskedelmi szaktanfolyam növendékei tanáraik 
vezetése mellett megtekintették az Osztrák­
magyar bank helybeli fiókját. A fiók főnöke, 
Wilhelms Emil, tanulságos és értékes ismer­
tetés keretében ismertette meg a látogatók­
kal a bank szervezetét és érdekes adatokkal 
szolgált a debreceni fiók három milliárd ko­
ronát felülmúló nagyarányú forgalmáról. Be­
mutatták a kezelés összes módozatait, a 
páncél szekrényeket, amelyekből milliókat rak­
tak az ámuló leánykák kezeibe. Természete­
sen, ezeket nem vihették magukkal emlékül.

* Vidéki malmok gyűlése. A Pesti 
magyar kereskedelmi bank és debreceni ér­
dekcsoportja már tudatára ébredt annak, hogy 
a fővárosi malmok érdekében kifejtett azon 
törekvés, hogy az Istvánmalomnak a Borsod- 
Miskolci malommal tervezett egyesülését meg­
hiúsítsa, teljes kudarccal fog végződni. Ez a 
csoport most azt a taktikát követi, hogy a 
tóvárosi napilapokban tendenciózus híreket 
terjeszt az ügy állásáról, úgy tüntetvén fel a
oigot, mintha biztos sikerrel kecsegtetne ed- 
gt akciójp. Az Istvánmalom részvényesei, 

^ af igazgatóság javaslatát támogatják, 
^e* czcknek a híreknek, mert tu- 

^annak annak, hogy mi az, amit e 
K a részvényesekkel elhitetni akarnak és 

hó •")!?• i8-61?1 for°Shat fenn aziránt, hogy a f. 
If.® közgyűlés az igazgatóság javaslatát 
fi£tÓísé^ iogja ° elfogadni. Hogy 
bí i ín ,a Pestl kereskedelmi bank és heiy- 

en érdekcsoportja e felöl maga is te jesen

tisztában van, legeklatánsabban bizonyítja
azon körülmény, hogy mig egyrészt mester­
ségesen felbajtottnak hireszteli a Borsod-Mis­
kolci malom részvényeinek a tőzsdén jegyzett 
640 koronás árfolyamát, addig másrészt önön 
magukat licitálják felül az Istvánmalmi rész­
vények vásárlásánál, igy akarván további 
részvényvásárlás által maguknak biztosítani 
azt a nagy hasznot, amelyet a létesítendő 
fúzió az Istvánmalom részvényeseinek ered­
ményez. Az igazgatóság Javaslata szerint 
ugyanis minden egy darab Istvánmalmi rész­
vényért egy és egyötöd Borsod-Miskolci rész­
vényt kap a részvényes ebből kifolyólag a 
jelenleg 640 koronával jegyzett Borsod-Mis­
kolci részvény ára alapján 768 koronával ér­
tékelendő egy darab Istvánmalmi részvény. 
Alig fér kétség ahhoz, hogy a keresztül vitt 
egyesülés után a részvények értéke még je­
lentékenyen emelkedni fog.

* Izraeliták uj éve. A zsidó vallása 
polgárság nagy ünnepet ül. Tegnap kezdődött 
az uj év ünnepe. Az izraelita vallása polgá­
rok tegnap egész nap zárva tartották üzletei­
ket, a templomok pedig zsúfolásig megteltek 
hívekkel.

* Bimbóhullás. Mély fájdalommal tu­
datjuk a felejthetetlen jó kis fiúnak, testvér­
nek és rokonnak: Béluskának f. bó 23-án, 
reggeli 5 órakor, életének 9-ik havában, rö­
vid szenvedés után történt elhunytét. Kedves 
kis halottunkat folyó bó 24-én. délután 5 
órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása sze­
rint, Darabos-utca 44-ik sz. házunktól, a 
Kossuth-utcai sirkertbe örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jó 
barátainkat és ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. szept. 23. 
Áldás és béke drága poraira! Bánatos szü­
lei: Schmotzer János nejével Mindszenti Esz­
tikével. Egyetlen testvére: Pistuka. Kereszt­
szülei : Debrcczeni Károly nejével és gyer­
mekeivel. Valamint számos közeli és távoli
rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly 
temetkezési intézete rendezi.

* Kétexer korona egy köxös bank
részvény. A magyar vidéki pénzitézetek 
egyre vásárolják az Osztrák-magyar bank 
részvényéit. Ennek a buzgó keresletnek a 
hatása alatt a bank részvényei tegnap elérték 
a kétezer koronás árfolyamot.

* Szüreti mulatság. Az „Egyetértés* 
önk. dal- és zeneegylet f. hó 30-án, szomba­
ton este 8 órai kezdettel, a máv. gépjavító 
műhelyben nagy szüreti mulatságot rendez, 
amelynek sikerét már előre is biztosítja az a 
100 tagú rendezőség, mely minden igyekezet­
tel oda törekszik, hogy a n. é. közönség, mint 
minden alkalommal, ezúttal is egy jól sike­
rült mulatság kedves emlékeivel teljen el. A 
szüreti mulatságon szokásos mókák, humoros 
előadások, jelenetek, szőlőlopások, polgári há­
zasság, stb. állandó jókedvben tartani lesz­
nek hivatva a n. é. közönséget, mig a fiatal­
ság a gépjavító mühelyi műkedvelő zenekar 
hangjai mellett vigan rophatja a ropogós 
csárdásokat, andalító keringő két egész regge­
lig, sőt ha jól esik, tovább is. Belépődíj sze­
mély enkint 1 korona.

* Koler agy anus helyről jött. A fő­
városi hatóság táviratban értesítette a polgár- 
mesteri hivatalt, hogy L. E. tanítónő kolera
fertőzött vidékről Debrecenbe érkezett. A rend­
őrség orvosi felügyelet alatt tartja. Ezzel 
kapcsolatban teszünk említést arról, hogy a 
belügyi kormány távirati utón rendelte el, hogy 
minden a kolerára vonatkozó intézkedésekről 
vagy esetről kimerítő jelentést tegyenek.

* Drágul a szappan Is! Becsből je­
lentik: Az osztrák szappangyárosok szövet­
sége tegnap métermázsánkiut három korona- I 
val fölemelte a szappantermék árát. Ez az 
áremelkedés, természetesen, ki fog hatni a 
magyar szappanárura is.

* Megharapta a kutya. Szász József 
17 éves hetes, Csapókért Báthory-utca 49. as., 
alatti lakos kiment az apafájai erdőbe vad- 
körtét szedni. Mikor a sűrűből kifelé jött* 
egyszerre egy fehér kutya termett előtte. Ab 
eb neki rontott és megharapta. Szász József 
csak nehezei} tudott be vánszorogni a városba. 
Hozzátartozói jelentést tettek az esetről a bűn* 
ügyi osztályon.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán
a következő haláleseteket jelentették be: 
Vas János ref. 82 éves, Tóth Péter r. kath. 
25 éves, Molnár Sándor ref. 2 hónapos, özv. 
Szőllősy Mihályné ref. 82 éves, özv. Zsengel- 
lér Pálné g. kath. 83 éves, Schmotzer Béla 
ref. 9 hónapos.

* A debreceni vendéglősök ős ká­
vésok, úgyszintén a korcsmárosok mozgalma 
az uj vendéglői stb. szabályrendelet tervezet 
ellen még egyre tart. A szakipartársulat meg­
bízta Dr. Benedek János országos képviselőt, 
az ipartársulat örökös tb. ügyészét, hogy a 
törvény világos rendelkezései alapján szabály­
rendeleti tervezetet dolgozzon ki, amely c hé­
ten készen is lesz s beterjesztetik az ipartár­
sulati nagy gyűlés elé, amelyre ez utón is 
meghivatnak a nem ipartársulati tagok is. A 
nagygyWés pénteken e hó 29-én lesz délután 
4 órakor Márkus Jenő elnöklete alatt, aki lel­
kes vezetője a mozgalomnak. A vendéglősök, 
kávésok nagyon bíznak abban, hogy Rostás 
István rfőkapitány javaslatát módosítani fogja. 
Egyébként már eddig is a legkonciliánsabb 
modorban tudatta az ipartársulat vezetőségé­
vel, hogy a kávéházak osztályozását hajlandó 
elejteni. Szociális szempontokból közelről ér­
dekli a mozgalom a népzenekarokat, ame­
lyeknek tagjai Magyary Imre, Kiss Béla, Rácz 
Károly, Veres Tóni stb. vezetése alatt kül­
döttséget menesztenek a rfőkapllányhoz.

* Hangverseny a Kálvineum ja­
vára. Az érmelléki ref. egyházmegye októ­
ber hó 4-én a székelyhídi Félix-fürdőben 
hangversenyt rendez a Kálvineum javára. 
Program a következő: 1. Megnyitó beszéd. 
Tartja dr. Baltazár Dezső püspök. 2. Fráter 
Loránd dalai. Előadja a szerző. 8. Balatoni, 
emlék. Zongorán játssa Komád Lászlónó. 4. 
Ének-szám. Előadja F. Károlyi Leona. 5. 
Bezáró beszéd. Tartja Kiss Ferenc esperes.

* Házasságkötések. Az állami anya-
a kö-könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­

vetkező házasságkötések történtek: Dr. Bródi 
Miklós ügyvéd Székely Etelkával, Szzmbati 
István napszámos Kiss Sárával. Kamerer 
Albert villanyszerelő Nagy TerézzeL, Szabó 
Mihály napszámos Oláh Juliannával Méhész 
Sándor pék Kiss Eszterrel, Kroh Farkas ke­
reskedő Haáz Fánival, Schwartz Béla keres­
kedő Sebnek Katalinnal, Szécsi Géza ács 
segéd FUvesi Erzsébettel Madar Sándor szoba­
festő Labonc Rózával, dr. Bölőni Zoltán ügy­
véd Des Combes Gizellával, Weisz József 
kereskedő Prensz Saroltával, Fóris Mihály 
lakatos segéd Varga Rózával, Szikszay Béla 
gyógyszerész Szatmáry Izabellával Pete Ist­
ván gyárimunkás Varga Honával, Barta István 
kőműves segéd Szekeres Máriával Pető Ist­
ván napszámos Török Zsófiával Kékessy 
József pénzintézeti ellenőr Szűcs Gizellával

* Egy csendőr főhadnagy tragé­
diája. A debreceni közkórház elmebajos osz­
tályára tegnap egy csendőr főhadnagyot szál­
lítottak be" a mentők. Rits Benőnek hívják a 
sokat szenvedett embert s a munkácsi csend­
őrségnél szolgált. Pár nappal ezelőtt elméje 
megzavarodott és megszökött Munkácsról. Ide 
jött Debrecenbe, hol napokig kóborgott, teg­
nap az Ónodi-ntcán elfogták. Tegnap délelőtt 
sikerült a beteg főhadnagyot elfogni s a 
mentők 3 és 4 óra között beszállították a: 
honvéd közkórházba. A szomorú esetről stir- 
gönyileg értesítették a szerencsétlenül járt 
csendőr főhadnagy hozzátartozóit.

RJoderD cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél
CiSZtitäSt. jaVÜá it, átrakást pontosan 6SZkÖZÍÜltk Debrecen, Kossuth-utca 20. 124 Telefon szám 900.
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* Köseönetnyilvánitás. Mindazon ro­
konok, barátaim és jó ismerőseim, kik felejt­
hetetlen emlékű nőm végtisztcsségtételén jelen­
létükkel fájdalmamat enyhíteni 'szívesek vol­
tak, fogadják hálás köszönetemet Miskolcsy 
Nándor.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki
hvüisopíí?. or?os ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 29-én, azaz pénteken égisz nap és 
80-án szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Adományok a debw Patronázs- 
egyesület részére. Ez egyesület tegnap 
tartott intéző-bizottsági ülésén vették számba 
a részére utóbb érkezett adományokat, segé­
lyezéseket, a melyek is a következők: 1. az 
igazságügyminiszteriumtól államsegélyül 1000 
kor. 2. Debrecen sz. kir. város törvh. biz. 
közgyűlésétől a mnlt évi nyomdai számla — 
257 kor. <10 fill. — elengedése és ezentúl 120 
kor. évi nyomdai szükséglet fedezésének meg­
ajánlása. 8. A Hajdumegyei takarékpénztártól 
Hajdúszoboszlóról 25 kor. 4. A debreceni 
mezőgazdasági gépgyár r.-t.-tól 20 kor. 5. ügy 
névtelentől 20 kor. E névtelen városunk va­
lamely pénzintézete lehet, melynek neve a 
véletlen közbejátszása folytán nem jutott tu­
domásunkra. Egyesületünk nevében itt, a 
nagy nyilvánosság előtt köszönöm meg a fel­
sorolt hatóságoknak, testületeknek adomá­
nyait. melyekkel egyesületünket, nagy és ne­
mes céljai felé vezető útjában elősegíteni 
szíveskedtek. Debrecen, 1911. szept. 28. 
Csiky Lajos, patr. egyesületi titkár.

* Debreceni útmutató 1911. legtelje­
sebb címtárral (700 oldal), kötve 4 korona 
Antalfy Józsefnél.

* A Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában van Bottó Kornél elösmert jöminő- 
#égü rövidáru üzlete. Előzékeny kiszolgálás 
mellett ée a legolcsóbban beszerezhető min­
denféle női és férfi pipere cikkek, ruhadiszek, 
szabó kellékek és nevezetessé vált elsőrendű 
rozsdamentes Kornél patent-kapocs, tucatja 
6 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

* Női kész fehérneműnk kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Figyelmen kivtil ne hagyjuk,
hogy a legszebb és legfinomabb boákat és 
karmantyúkat (muffok) Végh Gyula szücs- 
mesternél szerezzük be annyival is inkább, 
mivel az első Magyarországi Divat-szticsipari 
ki állításon ,jó munka, jó ízlés* verseny­
képességért áll ami bronzéremmel lett kitün­
tetve. Mindennemű boagarniturákban a leg­
nagyobb választék. Határozott, szolid árak! 
Teljes tisztelettel, Végh Gyula.

* Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint Ízléses képkere­
tek készítése > gyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468)

* A legszebb úri divat cikkeket Frank
testvéreknél szerezhetjük be.

„ Védekezzünk a kolera ellen1 
igyunk 12ő. méter mélységből eredő 
baktérium mentes Kristály Anna vizet!
Kis üveg 4„ literes 8 fillér házhoz szállítva, 
Telep Erzsóbet-ut 27. Telefon szám 820.

* 1911. november 1-re kiadó Kossuth 
utca 11 szám alatt utcai emeleti úri lakás, 
modern berendezéssel. Értekezhetni K rdos 
László üzletében.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

Életveszélyes tolongás van most a 
kistemplombazárban levő Rózsa-féle női divat­
üzletben. Siessen is mindenki, mert csak 
rövid ideig tart még a végeladás s igy kevés 
alkalom van féláron is alul kabátokat, aljakat, 
blousokat, gallérokat, kalapokat és kalapdisze- 
ket vásárolni.

* Hallatlan ! 32 fillér egy doboz hü­
vely Kolibri. Ja persze ! Kolibri hüvely ! 
Kapható mindenütt, főraktár Harmathynál, 
Füvészkert-u. 14.

* Bozóky. Két év kelet Ázsiában, kap­
ható Harmathynál, Füvészkert 14.

* Ha ló cipőt akar, forduljon biza­
lommal a Hazai cipó-raktárhoz, ahol a saját 
készítésű cipó a legjobban és legolcsóbban 
szerezhető be. Csapó-u. 12. Ezelőtt a főposta 
mellett.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Dr. Geréb jogi szemináriuma Ko­
lozsvár, Farkas-utca 5. szám (a régi színház 
mellett). Kiváló sikerrel készít elő jog- és ál­
lamtudományi szigorlatokra, alap- és állam­
vizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgára, igen ju­
tányos díjazásért, három hónap alatt doctorá- 
tushoz juttat. A Székely-féle javaslat küszöbén 
vegye mindenki igénybe az intézet segítségét. 
Tájékoztatót bérmentve.

* Körzők, rajztáblák mese olcsón! Tan­
könyvek fél áron Harmathynál, Févészkert

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

* Nem beszélnek egyébről most a 
hölgyek, mint az Alföldi palota alatt újonnan 
megnyílt Rózsa-féle divatáruházról. A kiraka­
tok előtt állandóan csoportokban gyönyör­
ködnek az őszi dlvatujdonságokban. Őszi 
Himalaja ragl nők, sapka és kalap különle­
gességek női model kalapok naponta változ­
nak. H í olcsón és szépet, jót akar vásárolni, 
feltétlenül Rózsa Lajoshoz menjen, Alföldi pa­
lotába, a Bikával szemben.

* Alkalmi csoport felvételeket műter­
men kívül is eszközöl Némethi fényképészete.

* Révai nagy lexikon Ill-ik kötete
megjelent, havi 4* koronás részletre szállítja 
Antalfy József könyvkereskedő cég.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Partiáruk az összes divatcikkek­
ből állandóan nagy választékban Györfi 
testvéreknél, Piac-u. 30.

(körkemencében égetve)
bármilyen mennyiségben kapható és 
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Csallak József kereskedése,

Táviratok.
Ismét közjogi sérelem.

Budapest, szept. 28. Apponyi Albert 
grófnak a Ház mai ülésének végén tett inter­
pellációja, melyben kifogásolta, hogy az 
közös hadügyminisztert a kinevezési okim 
birodalmi miniszternek tünteti föl, élénk mo$- 
beszélés tárgyát képezte az ellenzéki pártok 
körében és alkalmasint hosszabb közjogi vi­
tára fog anyagot szolgáltatni a névszerinti 
szavazások egyhangúságában.

A debreceni egyetem.
Budapest, szept. 23. A pénteken 

délután, a kultuszminisztériumban tar­
tott értekezletről újabban kiszivárgott 
hírek csak megerősítik azt az értesü­
lést, hogy bár még formális döntés 
nem történt, a debreceni egyetem ügye 
kedvezően haladt előre. Ilyen értelem­
ben nyilatkozott ma dr. Bakonyi Samu, 
Debrecen városának egyik országgyű­
lési képviselője is.

Tripolis^ megszállása.
Turin, szept. 23. A Tripoliszba szánt 

olasz flottának a mozgósítására tovább foly­
nak az előkészületek. A Tarucco-páneéloshajó 
ismeretlen céllal útnak indult s még négy 
hajó várja az indulási parancsot.

Újabb földrengés Kecskeméten.
Kecskemét, szép 2 3. Ma hajnali 

3 órakor két másodpercig tortó gyönge 
földrengés volt, amelyet erős földalatti 
moraj kisért. A szobákban levő tár­
gyak megmozdultak és a kutak vize 
zavaros lett. A lakosság még emléke­
zett Habenicht gótai tanár jóslatára, 
hogy szeptember 22-én ismét földren­
gés lesz s ezért sokan az utcákon 
töltötték az éjszakát, nagy izgalmak 
között várva a földrengést.

Sztolypin temetése.
Kiev, szept. 23. Satolypin temetése 

tegnap délután ment végbe óriási ünnepé­
lyességek mellett. A temetésen semmifele 
rendzavarás nem történt A koporsóra renge­
teg koszornt küldtek, többek között az özvegy 
cárné és a duma is. A templom előtti téren, 
ahonnan a temetés végbement, óriási tömeg 
gyülekezett egybe, köztük* a magas méltósá­
gok is. A temetési szertartás délután két 
órakor ért véget s ekkor a koporsót a magas 
méltóságok vállaikra vottek és úgy vitték le 
a kriptába, amelybe a katonaság háromszoros 
sort tize mellett eresztették le Sztolypin holt­
testét. A miniszterelnök szobrára már eddig 
is tekintélyes összeg gyűlt egybe.

Bagrov elitélése.
Kiew, szept. 23. A tegnapi tár­

gyaláson, melyen Bagrovot halálra 
Ítélték, Rein tábornok elnökölt és az 
igazságügy miniszter is jelen volt. öt 
tanút hallgattak ki. Az Ítélet kötél- 
halálra szól, de kell, hogy azt még 
megerősítse a cár. Ha ez megtörtént, 
Bagrovot hétfőn délelőtt akasztják föL

Az üldözött trösztök.
Washington, szept. 23. Ma komoly for­

mában az a hir volt elterjedve, hogy a* 
International Harvester Company önként 
reorganizációs tervet terjesztett elő, amelyet 
a többi trustok. melyek ellen bírói eljárások 
vannak folyamatban, szintén tenni szándékoz-

Kérem a m. tisztelt hölgyközönség b. 
megrendelését s bizalmát. Alázatos tisztelettel 

Debrecen, 1911. szeptember hó.
Szilalgyi «ymml»

nil tu£o tUilnoiy-uioa 2.

vin szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses tudomására hozni Kazlnozy-ntoa

kor I™ 14m nőirnha varrodát nyitottam,
uol a legelegánsabb s legdivatosabb angol kosztümeket jótállás mellett pontosan készi- 
tem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.
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"7 Hitelt érdemlő jelentések saerint e tm- 
"ít kedvezően Ítélik meg, be kell vám a 
Ti Lók állásfoglalását. Az igazsaguyi híva- 
í hif szerint clhattározta, hogy minden 
u b»xi L önkéntes feloszlatásra vonatkozó “ 6t£S és ha azok a hatóságok 

megegyeznek, a bíróságokhoz

Harsok Marokkóban.

UerillH, szeptember 23. Szeptember 22.
0‘V között egy marokkó törzs megtámadta fenyői katonaságot és heves harc fejlő- 

kát ellenfél között. - A harcban aSnyííréíLf nyolc közlegény és négy tiszt

esett, ízeptember*5 2S. Totuauból jelentik, 
h0M Aleharn tábornak megtette az előkészü­
leteket Tetuan elfoglalására.

A fátyolos démon.
Bujtogatás gyilkosságra.
Szombathelyen történt az alábbi, sok te­

kintetben rejtélyes, de minden körülmények
közt rendkívül érdekes dolog.

Rászpoly Ferenc nevű szobafestőt ne- 
hánv nappal ezelőtt a Horváth Boltihssár-téren 
megszólította egy elegánsan öltözött, stiriln 
lefátyolozott nő, hogy ha ráér, menjen el vele 
sétálni a városba. A festő készséggel élt az 
en^delemmel s mellé csatlakozott az isme­
retlen szép nőhöz. Rászpolyt elhódította a nő 
szépsége s mire végig sétáltak a városon, a 
fiatal ember már szerelmes is lett bájos 
kisérőnőjébe.

A nő, mikor látta, bogy az első csatát 
megnyerte, még tovább ment: elmondta,hogy 
Netenyén lakik Zalamegyében, ahol szép la­
kása s birtoka van, meghívta a férfit, hogy 
utazzék le vele Letenyére. Rászpoly a szívé­
lyes meghívásra őszintén megmondta, hogy ő 
bizony szívesen lemenne, de nincs ma pénze 
az utazáshoz.

— Nem baj — mondta rá az asszony 
— van nekem, majd fizetem én a költséget. 
Eljön ? — kérdezte csábos mosollyal a fiatal
embertől.

Rászpoly ráállt a dologra s a legköze­
lebbi vonattal már útban is voltak Letenye 
felé.

Mikor Nagykanizsára értek, úgy vélte a 
nő, hogy a fiatal ember teljesen a hálójába 
került, a szép hölgy előállt pokoli tervével. 
Kimondta, hogy azért invitálja le magához a 
fiatal embert Letenyére, hogy egyik ottani 
fiatal embert tegye el láb alól.

— Ha sikerül s jól csinálja a dolgot, 
70 koronát adok — mondta a szép hölgy.

Rászpoly megijedt, de azért mosolyogva 
kérdezte a szép démont:

— Aztán hogyan tegyem el láb alól?
— Lője le — mondta az asszony rö­

viden. — Pompás fegyverem van hozzá — 
mondta s ridiküljéből elővett egy töltött 
Browningot.

A fiatal embernek a vér megfagyott 
ereiben, de azért nem árulta el magát, ha­
nem szinleg belement a dologba. A tervvel 
készen volt: visszajön Szombathelyre s fel­
jelenti az elvetemült asszonyt a rendőrségen.

— Jó — mondta a férfi — én vállal­
kozom rá, azonban ehhez előkészület kell. 
Először visszamegyek Szombathelyre s elő­
készülök rá.

Az asszony beleegyezett a dologba s 
útiköltségül átadott Ráspolynak egy 20 koro­
nás bankjegyet.

A férfi erre vissza jött Szombathelyre.

Megérkezése után nyomban a rendőségre 
ment s elárulta a tervet, mire a rendőrség a 
nyomozást megindította.

Az asszony, agy látszik, nem bízott eléggé, 
mert a legközelebbi vonattal 6 is visszajött a 
férfi után Szombathelyre. A rendőrség azon­
ban a község által adott szemeiyleirás alap­
ján felismerte és letartóztatták, kihallgatása 
után pedig átkisérték az ügyészségre.

Az asszony ridiküljében a rendőrök meg­
találták a töltött Browningot, amelylyel az 
ifjú életét kellett volna kioltani.

Hogy mi indította a szép, fiatal nőt arra, 
hogy ily pokoli tervvel törjön egy ifjú élete 
ellen, az ma még titok.

Öngyilkosság
a szállodában,

Életunt magánhivatalnok.
Budapesten tegnap a kora reggeli órák­

ban a Rákóczi-uton lévő Adria-szállóban Kendi 
Béla 17 éves magánhivatalnok mellbelőtte 
magát. A mentők, akiket a szálloda személy­
zete értesített az öngyilkosságról, még életben 
találták a fiatalembert, mire azonban a Rókns- 
kórházba vitték, útközben meghalt.

Az öngyilkos fiatalember Kendi Antal 
dúsgazdag bútorkereskedőnek a fia. A fin, aki 
a múlt tanévben tette le az érettségit, az 
utóbbi időben nagyon magába zárkózott, pár 
nap óta pedig teljesen megváltozott a termé­
szete. Szülei sehogy sem tudták megérteni, 
hogy a finn mi okozta ezt a változást.

Tegnap délben ebéd nélkül távozott el 
hazulról és vissza se jött többen. A fiatal 
ember egész délután az utcákon csatangolt, 
estefelé pedig betért a Rákóczi-uti Adria- 
szállodába. hol az éjjelre szobát bérelt. A 
szoba árát kifizette, aztán a bejelentő-lapot a 
következőképen töltötte ki: Zay Miklós jog­
hallgató.

Este, úgy 8 óra felé ment a III. emeleti 
szobájába aludni.

Reggel 5—6 óra között aztán, a szál­
loda éjjeli portása, aki éppen a III. emeleti 
folyoson tartózkodott, egy hatalmas revolver­
dörrenést hallott a fiatalember szobája felől. 
A portás azonnal a szobába rohant, ahol az­
tán nagy Vértóbsában, átlőtt mellel, haldo­
kolva találta a fiatal embert. Kezében még 
füstölgőit a revolver.

A szoba asztalán négy lezárt ievél és 
egy darabka paoiros feküdt, amelyen a kö­
vetkező irás volt:

Kendi Béla, magánhivatalnok, VII., 
Rákóczi-ut 20., III. emelet 1. Kérem szü­
léimét kíméletesen értesíteni.

Az öngyilkos fiatalember holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

titok
Folytatás.

A levélhordó, mert csakugyan az volt, 
benyújtotta a levelet és a vevényt, Kerlely 
pedig betette az ajtót.

— No lásd, — szólt a feleségéhez for­
dulva, teljesen alaptalan volt minden aggodat 
mad. Csakugyan levelünk érkezett.

Aláírta a vevényt és kiadta az ajtón, 
azután újra becsukta az ajtót.

— Honnan jött a levél ? — érdeklődött! 
az asszony.

— A kishorti gazdaságból. Csakugyan 
onnan. Eliz írja. No hála Istennek, most mind­
járt többet tudunk.

Gyorsan bontotta fel a levelet s hango-; 
san olvasta, amit Eliz irt. t*..; ,@j

Kedves sógor I
Nagy meglepetéssel olvastam levelét, 

amelyet hozzám intézett s mivel express 
kért tőllem választ, igyekszem kívánságának 
megfelelni. Megvallom, határtalan aggoda­
lom fogott el. Sem a pillanat hatása alatt, 
sem azóta nem bírom magyarázatát lelni, 
mi indította önt erre a kérdésre. De aggo­
dalom fogott el azért is, mert Ihavosi fur­
fangos s mindenre kész ember és talán 
éppen ő akar most valami olyat tenni, ami 
az örökségi ügyet bonyolulttá teheti ön 
kedves sógor ezt akarja megakadályozni s| 
ezért van szüksége a tőlem kért felvilágo­
sításra. Mindenesetre kérem szives tájékoz­
tatását, a felvilágosítást pedid a követke­
zőkben adom meg.

— Égek a kíváncsiságtól — szakította 
meg visszafolytott lélegzettel, meg megremegő 
hangon a levélolvasást Keríelyné. — Folytasd 
kérlek, csupa fül vagyok. (Folyt köv.)

A5YAN\'

BARTER HITÍT MENTES terra ászotos ásványvíz, fidit 
gyógyít Vese- és hólyagbajoknál, n vesemendence 
idillt hurutjainál htigykő- és fény képződésn1, a lég­
utak és a kivál asztó szervek hurutos bánt limainál 
kitünóhatásnnak bizonyult. Orvosilagajánlva. -Főleralcat!
tinink TTl W.a Inc fűszer- ós csemege kérés­
it a aü$3 SSm 5L8 wflv 3 kedésében Debrecen, Piac

utca 72. Telefon sz 740. 1628.

70 ezer lakossal bíró vidéki 
város íiiszer- naeykereskedése 
mielőbbi belépésre keres szak-

Ingatlanok forgalma.
özv. Korolnai Sándorné Tar Juliánná veszi a 

debreceni 5422. sztjkvben foglalt 6 hold, 1350 négy­
szögöl ondódi földet, özv. Moldoványi Ignácné és 
társaitól 8000 kor.

Lichtblau Albert veszi a debreceni 955b. sztjkv­
ben foglalt 100 négyszögöl libakerti földet Pergar 
Károly né Kiss Juliánnától 2525 kor.

Zákány Ferenc veszi a puszta fancsikai 105. 
sztjkvben foglalt 14 hold, 1557 négyszögöl kaszálót 
Erdei Zsuzsánna Balogh Mihálynétól 12000 kor.

Ludman György és neje Molnár Eszter veszik a 
debreceni 408. sztjkvben foglalt Bercsényi-utca 22. sz. 
házat Sallai János és neje Nyitra Juliánnától 116:0 kor.

Gyöngyösi János és neje Nagy Juliánná veszik 
a debreceni 615. sztjkvben foglalt 4 hold, 800 négy­
szögöl ondódi földet Balogh István és társaitól 
2880 kor.

^-ellenőrt
rószámia-vezetőt,

wvauua U2,yeb

számlázol és rakiárnokot.
Ajánlatok e lap !■ ia dó hiva­

talához „Fiiszerkereskotlő1
alatt küldendők.

jelige
1883

B&arfeBen kiírni.

Mezőlrmln”1’6tsBrÉpkereikeiéj?.
Wcsselényl-tór 6szám alatt (Berta-gőzmal om 

eileit). jfoE-öB-aiie.*!* e,
iemUBÄ .izarólavos egyed- 

árusítása. 1627
lü| olcsó árak mindé kinek saját

érde.-e, hogy szükségletét ná­
lam szerezze be.

Legjotil) a 1Mit Róza „
mérnernüt 3=E! Feuerstein

mosó Intézőié Pias-u, 63,
1620 Plak üzlet :
Arany Jáaos-ütua 15. sz.

TTedUi^rw-* vsa.

r

.......
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Apró hirdetésok dija cIfire 
fizetendő. Vidékről epré 
hirdetések dya levélje, 
gyekben is beküldheti

be-
petit betűből 6 

fillér. VMl.Ag-.xbb be- 
:: teltből io fillér. LCTflbeH ta**Mé«áw*re tocyea/adank teiTfligutitist. csak s vSlssOT sxUkséccs 

TUsSeiiifl rr-*~‘l * ktntelCs Bt»*» » Medéktvet»IU« ein*«

m

Levelezés.
Bsorg Almás,

Állandó, — Társulok, —
Biztos jfivő, — Barns le­
ány, — Takarékos gaz- 
dassxony, — Szabó B., — 
H6 barát, — Nőtlen köny­
velő, — Hivatalnoknő, — 
Családi boldogság..— Fü- 
szerkereskedó, — Állandó, 
— Három csillagos. — 
Ha jól emlékszem cimü 
levelek átvehetők a kiadó- 
hivatalban. ________

Házasság
Művészeti pályán levő úri 
ember, kis vagyonával bc- 
nősülne jobb módú ke­
resztény polgári család­
ba. Kellemes külsejű, in- 
teligms, egészséges házi- 
leányok pár ezer 1 -ríni 
hozománnyal pályázhat­
nak. Teljes cimü levelek 
debreceni főpostára „Meg­
értés" jeligére kéretnek. 
Titoktartás biztositva. 48a

Ajánlat.
]S | I11 3 szobás modern j

lakás nov. 1-re kiadó |
Sz* Ann a-11. 50. 1416

Piac-u.k 83 sz. a. kiadó üzletnek,JI 1. irodának vagy bodog&nak
pi : alkalmas 4 nagy szoba.

41á

Baját
termésű sámtomi kerti uj 
gohér bor uUgaSZolt VC
gekben kapható, Homok- 
ntca 118._____ I3****

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kivkn&tra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dögén- 
leld-tér 11.___________9.4

Lakások
teljesen modern berende­
zéssel 3—4—5 szobásak, 
november 1-től kiadók, 
üzlethelyiségek október 
l-től kiadók. Hatvan-utca
70._________________^4

Forászö
ajánlkozik, a legdivato­
sabban fésül, egy hó 5 
k. Nyil-utca 6». Kassai 
Zelmus. 1413

Újoncoknak
katonai cikkek és ládák, 

önkénteseknek kard
Gineknél Péterfián kap- 
bató legolcsóbban, 1402

Póterfia 42.
két szobás

garcon lakás
nov. 1-re

KIADÓ.
Bővebbet: 107

Elegánsan
berendezett utcai butoro- 
zott szoba előszobával ki-
adó, Pacsirta-u. 11. 1413

Csizmadia
Áru csarnok Szövetkezet 
Csapó-utca 17 számú ház­
nál Schaf által birt he­
lyiségek május 1-re ki­
adók. Értekezni Dr. Varga 
Imre ügyvédnél. 1406

Haszonbérbe 
kiadó 15 év óta fenálló 
füszerüzlet modern lakás­
sal, italmérés- trafik. den. 
szesz, postabélyeg jogok­
kal, havi bérlet 40 korona 
Csapókért, kinizsi-u. 75.

1430
Ügyes

fodrásznő házakhoz ajánl- 
kozix, Csapó-u. 93. 1413

Elegánsan bútoroséit
nagy utcai szoba, esetleg 
ebédkoszttal kiadó. Ma­
gos-u. 14 szám. 21á

A Főtér közelébe
szép világos ntoal bn- , 
torozott szoba azonnal
kiadó úri ember részére. 
Cím a kiadóhivatalba. 31 á

Hifiikül
felelősség mellett valódi 
bőr írt. 1‘40-től kezdve, 
Nagy Andrásnál. Kistemp- 
lom mellett. 14|á

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debreoen.___________ l_lá

P; -cess
és Directoir szabású mie- 
derck már 3 írttól kezdve
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
coetüxn kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

10lá

Eladó
ngy utcai szoba mellék-
helyiségeivel nov. 1-ro
Kut-u. 8. 1428

Flnceszoba
lriadó, egy jó vásári láda
iparosoknak való eladó.
Széchényi-utca 12. 1450

C-inosan
bútorozott szoba kiadó.
Arany János 48. 1448

Kiadó

Kölcsey-u. 3.
Kész

dívány kapható Nagy An­
tal kárpitosnál, Árauy 
Jánoa-u. 38.________ 1385

Zálogjegyek
értékpapírok vétetnek, 
Bethlen-u. 64. sz. 1360

Koloson
fürdő-kádak kaphatók — , 
Piac 32. Kiss Ignác uj he- ; 

lyiségében. _ 1308 I

a vámospércsi utmentén 
12 bold szántóföld tanyá­
val. Cím a kiadóban. 1445

Két
szoba, előszoba elegánsan 
bútorozva kiadó. Rákóei S 

1452

Ki szép
és tartós ei- 

ia pőt óhajt 
Ja venni vagy

rendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 9|á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szóchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 8já

Mindenki
beszéli aki a

é etil
}Í03SUíh-Vu 6. sz.
alatt veszi a prágai 
sonkát, hogy annál
i.:lctcsebb és szebb 
sehol nem kapható.

Kiadó
vagy eladó uj ház. Vén- j 
kert, Sinay Miklós-utoa :
5 c. 970 I

Magánjelenet
„Nem házasodom meg j 
soha', magánjelenct. Irta: : 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
ség. Népszínmű 3 íelvo- | 
násban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért. 

Regény
I olvasók lapunk kiadóhiva-
j tálában megszerezhetik a 

Kis angyalom cimü rc- 
I gényt nyolcvan fillérért.
I Diszkötésben 1 korona 20
I fillérért. Báthoriék Iboly- 
I kája regény 80 íiU.

Salétrom-
utca 2 ez alatt egy jó- 

! forgalmú hentes mészáros 
I üzlet l-sőro kiadó. Érte- 
i kezni lehet Honvéd-u. 11.

1103
Mosást

vasalást elsőrendűt \ég- 
1 zvk pontos kiszolgálás 

mellott. |Ceokonai Vitéz 
; Mihály mosoda, Egy 

háztér ___________ 1409
Mosni

1 vasalni ajánlkozók úri Uá- 
1 zakhoz Ki s J&nosné Ti- 
t már-utcs 38. 1419

Egy
kisasszony több évi gya 
korlattal óhajtana gyér- j 
mekekhez mint nevelő al- j 
kalmaztatni. Az iskolai j 
tantárgyon kívül beszél ! 
németül és kitünően zon- : 
gorázik. Cim a kiadóhiva- | 
talban. 1454 i

Kémet
születésű kisasszony né­
met órákat ad. la1 ásán 1 
és lakásán kívül, esetleg 
délután gyermekek mellé 
„Berlin 2" a k. h. 1458

Bármilyen
kézimunkát vállal gyakor­
lott himzőnő leginkább 
monogram hímzést. Külső ; 
vásártér 9. az udvarban. f 

1459 i

házhelyek
a Bozzay-telen mel­
lett elparcelázva, ke­
vés befektetéssel ju­
tányos — 6 korona 
négyszögöl — árban 
megvehető, 96

Értekezhetni:
Bozzav-utcza 

11 szám.
Költöztetek

bútort pakolok helyben
vidékre féderes stráf ko­
csin. Telefon 413. Debre­
ceni, Csapó 91. 1462

Egy
kiszolgálásban jártas ág­
gal biró jó megjelenésű 
leány állandó alkalma­
zást nyerhet — Blattner 
Gyula főtéri üzletében. 

________________ 1486
Gazdasszonynek^

ajánlkozik magános asz- 
szony, jó bizonyítványok­
kal. Cim a kiadóban. 1484

Egyszerűbb
és különleges órákat gyor­
san és pontosan javít — 
Apródy József müórás, 
Piac-u. 12. sz. 1469

Svájci
zseb, inga és ébresztő 
órák uagyválasztókbau 
kaphatók Apródy József 
müórásnál, Piac-u. 12. sz. 

___________ 1470
Két

utcai szoba alkovnival, 
előszoba, konyha hozzá- 
tartozékaival kiadó. — 
Ugyanott 1 szoba, konyha 
hozzátartozóival kiadó — 
Honvéd-u. 48. 14 í4

Üzlethelyiségek
logforgalma sabb piacon, 
közismert Knoll-házban 
200 írttólbérelhetökazou- 
nal. Csapó-u. 19. 1481

Füazerkereskedés
modern berendezéssel, — 
trafik italméréssel Szt.- 
Anna. 38. szám alatt bér­
beadó. 1478

lószerszám
kapható egyszerübtől ! 
a legfinomabb ki­

vitelig 110 í

* i

szíjgyártónál
Hatvan-ntca 4 szám.

Fodrásznő
ajánlkozik házakhoz. Ajtó 
utca 4.   1472

Színházi
II. emeleti A) napi 7. 
számú páholy-bérlet az 
egész szezon folyamán 
minden második előadásra 
kiadó. Cím a kiadóban.

1473
Kosárfonoda

gyermekkocsi raktár Kos- 
suth-u. 25. Javításokat 
készítünk 561

Lakatos
tanoncok felvétetnek Blas- 
kovits ipartelepén

Hisz
paplan varróleányok ta­
nulóleányok és tanuló fiuk
fizetéssel felvétetnek Des- 
ser Gyulánál, Dégenfeld-
tér 3,______________1415

Gyakorlott
napszabót keres Reinnr 
Mór, Piao-mca 21. 1405

Elsőrendű
fehérnemű varrodába szép 
munkájú varró us tanuló 
lányok felvétetnek. Min­
denféle fehérnemű varrás 
elfog adta tik. Szappanos­
unk______________ 1398

Kereskedelmi
tanfolyamot végzett leány 
felvétetik Kontsek Géza 
füszerkoreskedő irodájába 

Ajánlatok személyesen 
adandók át. 1394

Magyar
német levelező irodai ál­
lást keres azonnali belé­
pésre, esetleg okt hó 1 re
Cim 8. V. 101 a kiadó- 
hivatalban. 1352

Takarítónő
felvétetik egy órai mun­
kára Deák Fereac-u. U
keresztópillet. 1441

Tisztes séges
idősebb nő dadának f*p
vétetik Ilorgoayiaái Báty- 
tyán 15. Bizonyítvánnyal 
élőn v be. 1429

Ägyöä Ölcsöfi
eladó egy szép

Csak 6 Jí-ért
küldök 4‘/i kilót tevő,
56 darab finom enyhe

ío
mely a sajtolásnál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosobus.paosuliil atLl 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdöknék 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (így 85 fi 1. több.) 
Szétküldi Vajda B. első 
magyar toihett-szap- 
pangyárVág-ujhely 865 
szám, 1637

Füszerüzlet
vidéken, berendezéssel, 
itaiméréssel nagy udvar­
ral, melléképületekkel évi 
140 koronáért kiadó. Ért. 
Csillag-u. 50. 1475

Aromás
és zamatos pörkölt kávék
kaphatók Félegyházynál. 
Villany üzemű kávépör- 
kölde a kirakatban, Piac- 
és Miklós-u. sarok. 7iá

Egy
bét szobás modern lakás 
Erzsébot-u. 25 sz. kiadó.

1395

Kereslet
Asztalos segédek

fiatal esztergályos és egy 
tanuló felvétetnek az or­
gona építőnél, Csemete-
u. 6 474

itSt
magyarszabó azonnal be­
léphet tichvód Menyhért 
H-I>öszörmény. 43á
Egy szoba, előszoba

esotleg két kis szoba kony­
ha hozzátartozóival a fő­
tér közelébe, lehetőleg 
magános udvarba, kis
családnak kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban
hagyandó. 22á

Zongorát
rövid használtat megvé­
telre keres Honig Vár­
utca 7. 1322

Tejet
40—50 litert naponkénti
az állításra keresek, Va­
dász, Varaa-u. 35. 1308

Derék
varónők azonnal felvétet­
nek jó fizetéssel Rótt L. 
divat terem. Piac 7. 1225

Társulnék
5000—10.000 koronával, 
irodai teendőkkel egybe­
kötött vállalathoz. Aján­
latokat „Megbízható" je­
ligére főposta restante. 
__________________ 1408

Egy
tanuló azonnali belépésre 
felvétetik. Cim a kiadóba. 
__________________ 1422

Házmester
felvétetik Péterfia 9 sz. 
__________________ 1420

Jöosaládból
való liu 15—18 évig bolti
szolgának felvétetik Asz- 
mann Ferenc uridivat üz­
letében Piac 27^ 1407

Jótrásu
volt csendőr altiszt, rak-

tárnoki, pénzbeszedői 
vagy uradalmakban kul­
csán állást keres. Cim 
Vendég-utca 20. 1436

Fiatal
nős ember irodaszolgai 
vagy más ebes hasonló 
állást keres. Cim Hatvan-
utcai kert Ujvárosi-ut 14. 
sz. 1436

NyiJőn-telep 
Kossuth Lajos- 
utca 29. Mely 
áll egy szoba, 

konyha és spájból az 
udvaron hatméteres 
fáskamara és jóvizü 
kút, az ndvar teljesen 
fel van kerítve. Ara 
mindössze 1900 forint 
1200 forinttal meg­
vehető.

Házmester 
felvétetik Hatvan-utca 59 
szám. 1434

Gyakorlott
varró lányok jobb fizetés­
sel felvétetnek, Kut-utoa 
70.________________ 1425

Házmester
kerestetik fizetéssel, ki­
nek felesége takarítást is 
vállal. Teleki-utca 13. 1432

Varrólányok
és tanulók szabás varrás 
kiképzésére elfogadok, 
Miklós-utca 49. 1431

Tiszt assóges
középkorú takarítónő jó 
fizetőssel kerestetik. Cim 
a kiadóban. 1496

36 éves
feltétlenül megbízható, jó 
irásu egyén 100 korma 
óvadékkal eljáró, bénzbo- 
szedő vagy máé bizalmi 
állást keres. Tolnai I-tv^n 
Homokkert-utca 79.1 481

Egy
5 hónapos pej oeődör csikó 
kerestetik, szives megta­
láló jutalomba rószesül. 
____ _____________ 1460

Óvadékkal
jymegjelenéaü fiatal em­
ber irodaszolgai, v. más 
bizalmi állást keres. Cim 
a kiadóban.________ 1483

Mindenes leány,
ki Ízletesen főz, az összes 
háziteendők végzését al- 
vállalja belépésre keres­
tetik gyermektelen un 
házhoz. Cim a kiadóhivs- 
talbaa. ______  *»0

Lakatossegéd 
jó plóh munkás állandó 
munkát nyerhet Kandia- 
utca 16. sz. alatt. 1471

Szépírása
leány, laj kihordó fiuk fi­
zetésre felvétetnek. Csapó­
in 12. „Hungária" tájé­
koztatónál_______

Felhívom
hitelezőknek figyelmét, 
hogy akinek DnblM 
követelése van Érmi- 
hályfalván éfi vidékén, 
azokat megveszem.

Haupt Farkas
csizma-raktár 122

Épmihályíalv*.
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HIRDETÉSEK Apró hirdette«; k dija előre
fiartondS. Vidékről apró 
hirdctóaek dija levélje-
gyekben is beküldhető.

ssö ecy”ien 
>. s hetiből 8

gQ*t. Va»tcs*bb b*-
tOKbÖl 10 anór •• iBy »dteik l^wtiéeesttAst, esik a válaszra aeOkaát/e» bélyegei teli mellékeim 

a hirdetés ss*m* a tisd&hiv^» Hal mindig köeShd tea.
Letettél! to*a«o»ó<2J»oi

Eladó Eiado
ű3 varróle Any

^ Cim: Hatvan-“- 9° 1463
hordók 1000, házhelyek épülettel vagy 

anélkül. — Monostorp&lyi 
sorompónál. Értekezni 
Kandia-u. 7. 1483

2300 literesek, Szatmár-
Eorosmát

vörösek vidéken bérbe
elszámolásra, Pa-

SgrUtMMjí^J!ZS
gs^bósegódet

B,jU:%kHrjtu30

Szabó Mihály
hentesáru gyárába 

Hunyadi- utca 23.
gyakorlott magyar- 

német

levelező
azonnal

felvétette.
Eladás.

Eladó
boros hordók Dávid Sán­
dor Kut-n. 34.______t_7a

Ssőllő
eladó Köntöskertben I-ső
járás 900 négyszögöl 
bóterméssel. Értekezni lo­
het Csillag-utca 96. 141p

Egy
jókarban levő zongora 
elutazás miatt eladó. Meg­
tekinthető e hó 30-áig Da- 
rabos-u. 41 sz._____ 1401

Egy
szoba bútor 4 képpel 
azonnal eladó, Eötvös- 
ntca 8.___________ 1397

Eladó
ház kényelmes beosztás­
sal, remekül felszerelve, 
Garay-utca 30 szám. 1387

Eladó
ujliáz. Van rajta üzlet-
helyiség, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Tulaj­
donos Sámsoni-u. 8. 1376

Bánkon
a diószegi útfélen 10 hold

fold eladó. Értekezni 
Bugjó Fiilöpnél Ugyan­
ott 37 szám. 1375

Eladó
Hadházon egy újonnan 
■ pult sarok ház, 2 szoba, 
konyha, spájz és nyitott 
verandával, forgalmas he­
lyre, a piac közelében 
minden üzlethelyiségnek 
megleld. Értekezhetnek 
P. Kovács József tulaj­
donosnál 929 házszám 

1349

Sürgésen, 
minden elfogadható árért 
eladó egy szép kis uj húz. 
Nyilas telep, Kossuth La-
joo-utoa 39. 1282

Szőllőprósek 
saját gvártmányu, olcsón 
eladók, Vasöntöde és gép­
műhely telepemen, Hor­
tobágy malom mellett. 
Fái Bertalan. 1132

Eladó
szdllő, téli—nyári lakásra 
alkalmas, fi szobát és mel­
lékhelyiségeket tartalmazó 
épülettel, külön borházzal 
Hsj'luhadbázon, a vasúti 
állomás mellett, szabad­
kézből olcsón eladó. Ér­
tekezni ugyanott özv. 
Fazekas Henrikuével. 478

Eery
bőr garnitúra, egy rövid 
zongora jók ■ rba eladó. 
Óim a kiadóba. 1421

Tiszti
telep mellett Vargákért K 
Tóth-utca 16 sz. ház el­
költözés végett eladó. 1417

Költözés
végett különböző bútor­
darabok eladók, Ajtó-utca 
8._________________ 1447

Eladó
20 hold föld tanyával, ol­
csó banktekerrel, kevés 
pénzzel megvehető. Ér 
tekezhetni Erzsébet-ut 13.

1441

Németi, Hunyadi-u. 7. 
Szűcs János kádár m. 
__________________ 1429

Eladó
egy kazal szalma. Érte­
kezhetni Bundi-u. 14 sz.

1444

ladó

alatt.

Eladó
ház

a Rákóczy-utczában,
óriási nagy te­
lek 350 öl 
négyszögöl 
építkezésre és 
gazdasági cé­
lokra alkal­
mas.

Értekezhetni : 120

Rákóczi­
éi.58. sz.

Boroshordói
tapoeókádak, uj és hasz­
nált eladó Pétcrfia-u. 76.

1062

Síadó
16 magyar hód

szőííő
terméssel, orház, vin­
cellér lak és edények­
kel 17 ezer koronáért, 
két ló után való sze­
kér és több kisebb ós 
nagyobb olcsó birto­
kok eladásával va 
gyek megbízva. 1886
Ráci János Deb­

recen
Zöldfa-ntoa L sz.

Eladó
ház, van rajta engedélye­
zett vendéglő és hat jól 
jövedelmező lakás, olcsó 
banktoberrel, kevés pénz­
zel megvehető. Értekezni 
lehet Krzsébot-ut 13.1442

Bethlen-
xiteái ház nagy telekkel 
azonnal eladó. Értekez­
hetni Libakert 12. 1437

Eladó
110 drb 7 hónapos szőke
fajsertés. Megtekinthető 
Outi telek bórgazdaságbnn
Nyiradony vasúti állomás­
tól 4 kilométernyire. 40á

Domb-a.
6 számú ház után való 
föld Ondódon eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott^ 1440

HA*
Honvéd-utca elején áthe­
lyezés miatt eladó Deutsch 
Pétorfia 42.   1438

Oy alapad
szerszámmal és használt 
bútorok eladók, Bethlan- 
u. 37.   1427

A Booakal-kertbon
4 hold szőllő egószbon 
vagy kisebb részletekben 
is eleidé. Értekezni lehet 
Hadházy Dezső hegyköz- 

jrelőnél, a hely- 
1483

Hadházy De 
Régi folflgye 
színen.

E
JOR&űutJm olcsón és —

kedvező fize­
tési feltéte­
lekkel a Csa­

pókért, Kuruc-utcában — 
200 négyszögöl telekkel, 
uj házalt és üres telkek. 
Továbbá városháztól 7 
kilométerre 24 köblös 
föld tanyával, kövesut 
mellett Bővebbett 1887

Rácz János,
Debriczen, Zöldfa-utca 1. sz-

Eladó
must Az I. számú gazda­
sági népiskola telepén f. 
hó 29-én 6—8 hektó must 
less elsdó. A szőllő az 
iskola telepón bármikor 
megnézhető, Mikepércsi-ut 
10 sz. a. ________ 1424

Hizlaló
közvetlen a Vágóhidnál 
lakással együtt kiadó, 
ugyanott fedóleserép és 
egy használt szekér eladó. 
Értekezni Zápolya-utca 3. 

____________ 1443
AHg

használt kettős Telezett 
potomáron eladó, Jókai- 
utca 28. 1456

Ház
Csapó-utca elején eladó, 
nagy telek, üzletekkel, 
kerttel, Értekezni Csapó 
47,_______________ 1456

Salongarnitura
keveset használt eladó, 
vagy elcserélném háló­
szoba berendezéssel. Cim 
a kiadóban. 1448

Egy
jó Singer varrógép eladó, 
Veres-u. 20. . 1446

Huszonöt év óta fennáló

jüszerüzlet
italmérés és tr ifik, sarok- 
üzlet a házzal együtt igen 
előnyős feltételek mellett 
a tulajdonos elköltözése 

niiattt

©lailó.
Értekezhetni 123

Kubiny i Jenő
ügynökségi irodájába

Debricen, Batthyányl-u. 7. sz.
Eladó

Szenlauna 46. sarokház. 
Értekezni Kandia 21. 1479

Eladó
H.-Böszörményi-ut 12. sz. 
ház, ugyanott 35 kúp 
csutka, 1482

Eladó
boroshordók ós kerékpár, 
Széchenyi-u. 14, 1492

Szerszámfának
válogatott vastag akácfa 
eladó, Csillag-n. 72. 1491

Ax Ondódon
12 köblös föld kiadó, árpa 
szalma., csutka is van 
eladó. Értekezni a smtér- 
ház melletti sorompóba.

1485

Egy
biliárd Ásztbl, üveges bolti­
ál vány, fiikor, kovácsfuvó, 
mosógép eladó, Füvósz- 
kert-u. 6.  1487

Eladó
a Tanitó-u. 13. számú ház 
500 kvadrát, jó vizű kút. 

___________ 1489
Halápi)

csárda mellett Major ka­
száló. 20 hold jutányos 
árért eladó. — Értekeim 
Faragó-utca 19._____ 1477

Egy
tornyos konyha eladó, — 
Beroeényi-ntoa 48 sz. 1461

Kévés ot
használt női kosztüm, fiú 
téli kabátok és egy diszes 
állúlámpe eladó, Qai-ai- 
utoa 30.___________ 1467

Egy
éves fajtiszta német vizsla 
eladó. Ugyanott boros- 
hordók kaphatók, Kandia 
9. 1465

a
Hajdúnánási határban 
Dorogi csárda mellett 
puszta dűlőben 96 
kathasztrális első- 

osztályú

Eladó
egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1200 quadrát jó 
termő szőllővel és 
gyümölccsel, külön 
gazdasági épület 
és cselédlak és is- 
tálóval 119

kedvezd fizetési 
feltételekkel.

Cim a kiadóban.

szép taaya épületekkel

eladó.
Tulajdonos neve a ki­
adóhivatalban. 101

Kót sütős
vaskonyha és egy pat­
kányfogó Ratler kutya 
eladó. Qörbe-u. 15. 1463

Eladó
Hunyadi-utca 21. számú 
ház. Ügynökök nem dí­
jaz tatnak,________ 1466

1 kasai
lucerna, az Egylotkortbe 
eladó. Értekezhetni Szóc- 
henyi-utca 6._______ 1488

Jómeneteltt
szikvizgyár modernül vil- 
lanyorőre berendezve — 
eladó, M61insz-tér_7. JI467

Eladó
ogy matt fa ebédlő és egy 
szalontükör vü'ágtartóval, 
Darabos-u. 9. 1480

PorcsinAmbrus
I általános ügynökségi irodájából

Csapó-utca 45 szám.

Eladó ház
Csapó-utca 54 szám alatt szép nagy 

uj épület, sarok ház, magaban foglal több 
rendbeli lakosztályt és üzlethelyiségeket. 
Ára 70.000 korona.

Eladó ház
Kut-utca 22 szám alatt, ezen ház fek­

szik Kut-utcának a Péterfia feiuü részén, 
tulajdonosa özv. Ormós Istvánná és örö­
kösök, az épület magában foglal két rend­
beli lakosztályt, 6 vap 8 darab nagy jó­
szágra istálót, kamarát, az udvaron szi­
vattyús kút és több mellékézületek, egész 
nagy telekkel. Ára 13 ezer korona.

Eladó szőllő
A Csapókerti vasúti megálló közvet­

len közelében két nyilas szőllő, van rajta 
két külünkonyhás szoba az épület ugyan 
régi de lakható állapotban, van rajta élés­
kamara is. Ára 10 000 korona a megvétel 
hez 1000 vagy 2000 korona elegedő.

Bővebb felvilágosítást az összes in­
gatlanokról teljesen "díjtalanul nyújt a fenti 
iroda. 126

26
részv.-társ*

Debrecen, Arany János-u.9.
■■■= (ftlapittatott 3878). =====

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, — 
arany- és ezüsttárgyakra és 
egyébb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok ós kereske­
dőktől árukat beraktároz ós 
azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt 1609

Reichmann divatáruháza!
Az iskolai saisonra naponta érkeznek 

mha különlegességek, 
minden nagyságban, eredeti angol facon, bársony 
szövet és jó mosó barchet, Plüohe, posztó és ssö- 
vStt leány köpenyek I Valódi angol es trancia cos- 
tüm újdonságok kész angol aljak, utolsó divat 
facon. Mindenféle b6r, dlszmd, rövid, bélés-áruk, 
szabó kellékek nagyválasztékban. Zsinór öv min­
den színben 2 kor. Saját készítésű cloth paplanok 
7-50-töl. Eredeti francia reform fűzők. Női antuka 
és fekete ernyők. Intézeti leányka és fiú fehérne- 
müek minden nagyságban. Gyermek ruhák méret 
szerint 48 éra alatt készíttetnek. 1<»0

Piacmiitca fiISfc

Royal szállodával szemben. Wiener-palota.

11



18 DEBRECZEN1 UJSÄO 1911 szeptember 24

Tslelen 8z. 49. Telefon $z. 49.

Száijtó László Oeluecen
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: » Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

(alva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva, akna és aprószén 
termékeit, oséplésl, szobatüzelési, 
óz igarl célokra. 1635

Vasbutor
i&>

y..- - - - - - - - - - - - - - - - - - - TelefonTelefon

és sodrony ágybetét készítőNeúiDaoo J.KB
Készítek a legkényessbb ;zlést is kielégítő n a
legegvazerübb vasbutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű Javítást elvállalok. 1600

1138—1911. vkszám.

árverési hirdetmény.
A debreceni 

V. 670/4—1911. 
folytán közhírré 
Debreczeni lpar- 
róazóre 3000 ko
év október hó 3U napjától számí­
tandó 6° o kamatai és az eddig ösz- 
szeseu 198 kor. Üti fill, perköltség 
erejéig 1911 évi augusztus hó 8-an 
biróilag leíogl dt 25 drb külörb'iző 
számú részvények 100—100 korona 
nóvértéküek 1911. évi szeptember 
hó 25-én délelőtt lOórakor kezde­
tét veendő és Debr. Ipái bank helyi ­
ségében Piac-utca 58. megtartandó 
nyilvános bírói ár verésen a leg öl­
het ígérőnek azonnali készpénzig. - 
íós mellett, szűk: ég eseten becs­
áron alul is elfognak ad: tűi.

Mt gjegyeztetik, hogy az rveré 
mindazon loglaltaiók részéie, kit. 
már jogerős végrehatási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi szeptember
hó 5-ón.

Oláh Géza.
1882 bírói kiküldött.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. az.

építőmester
urak és ház ve vők!

minden elfogadható árért és kedvező fize­
tési feltételek mellett a Csapó-utca 68 szá­
mú sarok ház, melynek a Csapó-utca sza­
bályozásával mégegyszer annyi lesz az 

az értéke! 117

HALALI
esetek alkalmával

I, [Síiül
ha bevásárlása előtt 1792

költségvetést szerez

Bizalom
I temetkezési Intézetnél Kistemplombazár j

hol szemtedők, halotti kellékek és

SÍRKŐ SZŐRÜK
gyárilag készülnek és

gyári áron árusittafnak. í|

kir. jbiróságnak 
tz'.mu végzése 

tétetik, miszerint 
és keresk. bnuk
tőke ennek 1910

Házhelyeknek
elsacfi^»

300 -300 négyszögölenként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő

Katz-félo telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.
Érkekezhetni

aipiitipi izh elteli
Debrecen, Plac-ntoa 75 sz.

Gyermek divat szalon.
Van szerencsém a szülőket értesíteni, hogy 

Péterfla 45 szám alatt modern

fiú és kisleáy gyermek
szalont

nyitottam, ahol a legdivatosabb gyermekruhák ké­
szülnek. Tisztelettel 1825

S. Rosenberg Ida.!

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csajú-iL 13
Kőművesek!

* Vállalkozók! 
Építőmesterek!

Eladd
egy téglavető!

ára 7500 forint!
Ez a téglavető, melynek területe 3 és 

fél magyarhold, közvetít n az Ondód! va­
súti állomás mellett van, tulajdonosa Papp 
Ferenc ur, likiít Csapó-utca 68. ez, 
alatt. E téglavető el van látva a követ­
kező beruházásokkal:

6 darab földbe ásott téglavető mun­
káslakás és egy fentépült tégla épület eg; 
szobával, továbbá 3 darab jóvizü szivaty- 
tyus kút, téglavető asztalok, téglavetéshe 
szüséges szerszámok, két ló, szekérrel fel 
szerelve. Ennek az egész mlndenségnei 
az ára 7500 forint! 16fi !

Eladó
ingatlanok!!

Kovács Mihály és neie tulajdonát ké­
pező H.-Sámson községhez tartozó Fábián 
névről ismert szöllőskert mellett eső 4i 
kát hold tagbirtoka gazdasági épületekkel 
a birtok fekvése egész sima aljas barna 
búzatermő homok föld, a birtok egy tagban 
fekszik. Ára holdanként 850 kor 
A birtok több részben is eladó. 127

Biharmegyében, Nagyrábép községben 
özv. Román Édéné úrnő tulajdonát képező 
házastelek, ezen házasfelek fekszik Kossuth- 
utca 409 sz. a., a telek 400 négyszögölnél 
is nagyobb, a község közepén, van rajta egy 
fűszer üzlethelyiség, több rendbeli lakosz­
tályai, az udvaron több rendbeli melléképüle­
tekkel együtt, azért, mert a tulajdonosának 
az örökösöket ki kel! belőle fizetni

Ára 6500 korona.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Porcsin Ambras "Xi
irodája, Csapó-utca 45. sz. alatt.

»

:Eladó házhelyek.

fi hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B.
Nagy János-féle UJosztásu föld, mely 
150 kvadrátöles darebokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 1734

házhelyetek eladó.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándor megbízottal Csapó­
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

:£Eadó házhelyek.

A város igen jó helyén egy remek 
jövedelmű

fűszer üzlet házzal
együtt a tulajdonos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. 124

Továbbá vasutasoknak igen alkalmas 
szép kis hely, uj épület 2 szóba, konyha 
kamara és 377négzszőgől gyümölcsössel 
áthelyezés miatt

eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

4. 1 j .1 1 • 9 lakás és lngst-Molnár íaszlone

Megvételre keresek
kisebb-nrgyobb házat a város bel­
területén.

Valamint többféle flz'et lak­
osztály, gyártóién, s'eféiZ b *, 
mely áll nyolc c? y szoba konyha* 
lakásból egy föb rónék igen

0C” olcsón kiadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

f^oliyár LáSzlóoé
lakás és Ingatlan közvetítő Irodája

Piac 4i. 129
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“jj^ialts hirdetési irodájáéi Csapóin. 13,

építkezésre 
alkalmas 

telket
kes*esíiek!

Azoknak itt volna most egy na" 
Tvon kedvező alkalom, mégpedig 
a Vígkedvű Mihály utcában egy 

° óriási nagy telek!

A Vígkedvű Mihály-u, 48.
száma ház jutányos árért és ked- 
vező fizetési feltételek mellett 

megkapható!!

Régebbi épület, a következő lakások­
kal: 2 rendbeli egy szoba konyhás lakás. 
Fny rendbeli egy szoba, konyha, spájz és 
nagV kamara. Minden lakáshoz fáskamara, 
szivattyús kút, sertésól és baromfi udvar.

Van továbbá egy nagy betomrozott 
mühelyhelyiség, az egész udvar lecsatornázva, 
szén rendezett udvar, szőllő és gyümölcsfák­
kal.' Az épület cseréppel van fedve.

Házhelyek
a Kaszás-telep Fancsivits-uteán
a vámospércsi-ut közvetlen közelében, igen 
előnyös feltételek mellett eladók.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok
a helyszínen ingyen áll a telekvevők ren­
delkezésére. 50

Vevők a

Jelzálog és Hitelbanknál
(Piac-u. 30. földszí• t) jelentkezhetnek, ho1 
a telekre és esetleg az épitkezésae megfc- 

kölcsönt is kaphatnak.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Automobilt
jutányos árért

kikSIcsÖBioz:
távutazásra, városi kocsi­
zásra lakadalmakra' stb.

Automobil képviselet Piac-u. 82-
Telefon 567.

Vigyázz ! Migyázz !
Kékre festett kirakat í

Uj 1 Uj! Uj!
Szőnyegek, függönyök, ágy- 
garniturák, flanel takarók, pap­

lanok mind
alkalmi árakban.

Flanel takaró drbja ismét —"98 kr.
Ágy elé és falra szőnyeg drbja —55 kr.
Futó szőnyeg mtr. —"21 kr.

„ „ jó minőség mtr. —"33 kr.
Ágy garnítur 3 drb. 4.25 kr.
Vattás paplan drbja 1"90 kr.
2 és fél m. hosszú és 2 m, széles

nagy szőnyegek drbja csak frt. 5'20 kr.

UJ. Molnár lukács
Kossuth és

színházzal szembe. ^ 1847
Bejárat Batthlányi-utca felől.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-a. 13.

““ sfigitaggs

a 192 magyar hold
fiirtok egy tagban !

Kitiinö minőségű szántó! Szakértők véle- 
ffiénye szerint aranybánya! 12 kát. hold 
dohánytermeléssel! Gazdasági épületekkel!

Tulajdonosa e birtoknak Torma Sá­
muel ur és neje, laknak Timár-utca 16
szám alatt.

Ez a csodaszép birtok a szomszéd 
Ujfeiiértó vasúti állomáshoz gyalog miud- 
össze egy félórányira van, a nagykáliói 
országúton jobb kéz felől a Katz-féle bir­
tok mellett.

Van rajta egy 3 szobás urasági lakás 
|-‘gy 25 méteres cselédlak, dohánysimitó, 
mjeseti uj dohányhodály, istálló kocsiszín, 

gore, kitűnő vizű kút, termő szőllő és gyü­
mölcsös. 116

végtelen olcsóért 1
Közel a Halápi vasúti állomás­
hoz! Az ottani iskolához gyalog 

5 percnyire !
Kitűnő minőségű szántó ! Tanya- 

épületekkel !
Ára holdanként vagyis köblösön­

ként

325 forint!
Kedvező fizetési feltételek !

Ezen eladó t nya a Halápi állomástól 
.ryalog egy órányira van, a Kiss Sándor- 
féle tagban, tulajdonosa Magyar József es 
neje Demjén Laura asszony.

E birtok 2 országúira nyílik és pedig 
a Vértesi és a Monostorpályi ország­
utakra. . , ... .

Az igen jókarban levő tanvaepulu
magában foglal 2 nagy szobát, nagy kony­
hát és nagy kamrát, van továbbá istálló 
14 darab jószágra, sertésól 20 darab ser­
tésre, góré 150 métermázsa tengerire, ba- 
romfiólak, legnemesebb gyümölcsfák. Egy 
katasztrális hold legkitűnőbb fajú bortermő 
szőllő és kitűnő vizű kút! 15U2

16225. sz. 1911.
Temesvári vásárhirdetés.

Ä7“ országos Vásár
folyó évi szeptember hó 28-átöl bezárólag 
október hó 2 álg fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárrá szeptem­
ber hó 28-ától, csütörtökön reggeli 5 órától! 
kezdve van megengedve.

Temesvárod, 1911. augusztus 23-án.
1836 A városi főkapitányságtól :

Béé Ferenc, főkapitány.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

\r

Elk akarnak

E saBzinvÄ

ElmAó
egy modern m l ház Had- 
házon, az állomáshoz 5 
percnyire! Minden el­
fogadható árért megle­
lte: kapni es igen ked­
vező fizeti sí feltételek 

mellett!
A megvételhez pár­

száz forint készpénz e c- 
gendő ! Nagyon sok deb­
receni család lakik már 
Hadházon !

A mellette levő há­
zat Hercegit Gyula máv. 
üzletvezetösegi irodatiszt 

vetteur meg !

Ezen ház a vasút utcában van, az 
állomáshoz 5 percnyire, a csendőr lakta­
nya szomszédságában. I ulajdonosa Papp 
Imre ácsmester ur.

Gyönyörű modern épület, szép nagy 
udvarral. Magában foglal egy 3 szobás úri 
lakást, konyha, spájzt, pince és nyitott 
verandával. Van továbbá baromfiól és jo- 
vizü kút. 85

6050-1911.

pályázati hirdetmény.
Hajduhudházi községben le­

mondás folytán megüresedett adó­
vá0 rehajtói állásra paly .íz at nyitta- 
lik? Az állás havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 800 (Nyolc­
száz) koronával van javadalmazva. 
Pályázni szándékozók kérvényüket 
okmányaik másolatával felszerelve 
szeptember hó 30-ig adják be. Az 
állás október 3-án elfoglalalandó.

Hajduhadház, 1911. szept. 22.
Elöljáróság.

Ha részletre akar vemül] 

MIerés Schvarclmz merni
Dús választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő, 
lön már az ősz szükséges az mindkettő, 
jó a vászna, kanavássza, kendője.
Ugyan kérem vegyen probat belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urino.
Paplan, inadrác, damaszt árut es sok mast 
Costiim kelmén me spórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek:
Bárhol laknak még is mind felkeresnek 

— Kik még eddig nem voltak itt jóllétnek. 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek. 

Tisztelettel:
ADLER ÉS SCHWARTZ,

Sesztinaház Halplo-tér.

1817
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öráü éü&zereü
beszerezhetők.

Keresztesi jflntal és Eársa
•nUwsltfl és ék«w*sseknél

Debrecen, Piacz-uioa 66. szám
» vasrati óm»asáJ»o*
Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle Inga­

órákat és fogaskerék rendszereket készítünk, óra 
javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások­
nak, tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalék 
engedmény. Versenyképességért és jómunkáért

Ezfist éremmel kitüntetve. 1885

Elsőrendű cserhasáb tűzifát
ssálUé

FiScb€r«sWolli)er«e
Apátkeresztur állomás.

Száz mázsánként 126 koronáért. 20 ko­
rona előzetes beküldése ellen utánvéttel. 1853 

A vasúti fuvar Debrecenig 35—36 ko­
ronába kerül.

Megrendelések a cég 
Bihardiószegi irodájába 

küldendők.

Xagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csa pó~ u- 13.

Eladó
egy szép nagy

SzotioszSón!
A Piac közvetlen közelében !

Xossnth-utcza 229. szám alatt!
Nagyon alkalmas lenne vendéglőnek ! Bo- 

degának vagy péknek
(Jelenleg is van benne sütöde)

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési 
feltételek mellett megkapható!

Nagyon szép ház, 8 ablaka van az 
utcára. Óriási nagy telek ! Van rajta négy 
nagy szoba, két nagy konyha és szép nagy
veranda.

A keresztépületben péküzlct sütődével. 
Van továbbá egy szoba, konyha, kamara, 
spájz, fáskamara, két seríésól, igen jő vizű 
kút. Virágos, gyümölcsös és Veteményes 
kert. Elkülönített baromfi udvar. 1657

E ház ma 10 percente!
jövedelmez

mert az ára 6500 forint, lakbért fizetnek 
pedig érte 1200 koronát évenként és csu­
pán azért adja el a tulajdonosa Gábor Mi- 
hály ur, mert ő nem Szoboszlón, hanem 
Nánáson, Bocskai-tér 3153 szám alatt 
lakik.

u
Fazekas Imre

villanyvilágítást és 
erőátviteli vállalata 1625

v" Debrecen, Piac-utca 77, szám

DEBRECZEN IUJSAG

Makkoltatási árverési hirdetés!
Az egri érsek uradalom felsőtárkányi erdejében mintegy 4000 

(négyezer) kát. hold terület sertés hizlalásra alkalmas

tölgy-makk termése
f. hó 2S-án Egerben az órsekuradalmi jószágigazgatósági hivatalban 
egészben vagy részletekben a legtöbbet Ígérőnek elfog adatni.

A makkolási terület bármikor megtekinthető. Árverési feltételek 
Egerben a jószágigazgatósági — Felsőtárkányon az erdőmesteri hiva­
talban megtekinthetők. 1875

Eger, 1911. szeptember hó 13.

Á íőmagasságti egri MaoFBok érsek
arad Ilmának jószág igazgatósága

Nagy Lajos h rdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

€ladő
egy óriási nagy 

telkü

bérbáz
a Főtér szájában ! 
A fózsef kir. her­
ceg-utca 17 számú 

ház
mely magában foglal 3 rendbeli szép nagy 
úri lakosztályt. Tulajdonosa e berháznak 
Nagy Vilmos tanitóképezdei tanár ur, lakik 
a városi bérházban, Simonffy-u. 2 sz. II. 
emeleten. A ház árára 
lehet értekezni

leim S. Sándor
1385Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvál al e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben é- legszolidabb árak 

mellett. Vidékre mintákkal is készséggé, nolgálok,

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-j13.

vonatkozólag vele

öllk
GUMMI

kiilSnlcsCSSL'g
A tudomány 
mai állása 

szerint bebi­
zonyított leg­
jobb létező 

Gummi 
óvszer.

GUMMI 
kfili'idegesség

több mint 
200 orv 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás

Ara tucatonként 4, 8, 8, 10 korona. Az „OLLA,‘-gumml 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve- 

j telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA“-t 
! adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyén küld az

Wien, II, 262, Praterstrasse 57. jgsg
; Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Központi Drogériában. Steiner 
M., Kovács X, Mai Sanyi L. és KubekS. gyógyszeríárá- 

í ban, és Békés Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor 
Vitárius Sándor uraknál.

Vagongyi- 
ros urak !
és mindenki!

Aki egy jó és 
szép kis

házat
akar venni! 

Ide flyyeljea ! 
3500 forintra

van moss feladva nálam egy remek 
kis ház !

Van pedig ezen ház a Nyilas-telepen, 
Malviu-utca 26 szám alatt, a Vagongyár- 
hoz pár percnyire. Tulajdonosa e háznak 
Kun József ur és neje.

Teljesen uj épület 3 rendbeli lakással, 
mindegyik lakás egy szoba, konyha, spájz 
fáskamara. 1656

Van továbbá baromfiól, sertésól, na­
gyon jó vizű kút, gyümölcsfák stb.

Telefon 632" Telefon 632Alapitiatoti 1893. évben.

Halmágyi
női- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a füposfáral szembsn

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümflk, pongyolák,
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

W Eredeti párisi és berlini Modellek.
Szolid olcso árak. 1803 Előzékeny, pontos kiszolgálás,



U
j ü

zl
et

 53
ég

en
ffe

7t
2-

3é
r

1911 szeptember 24 DEBRECZENI ÚJSÁG 15

~~hjn(Tv Lajos hirdetési irodájából 
^ Csapó-u 13.

Eladó
v.í góbidhoz egy ne- 

4 gyed óra járásnyira 4 
katasztráiis hold

uj osztású iőld
Ära 3500 forint! A megvételhez
1500 forint készpénz elégséges !

■(itünö vétel lenne ez házhelyeknek! 
Szőllötelepitésre vagy nyaralónak ! A 
m.illette levő földnek ezer forintjával 
" kelt most cl holdja. !

Ezen föld az Ungvári Andor ur 
szőllőtelepe mellett van, a diószegi 
köves utón keil menni, tulajdonosa 
Kegyes Mihály ur és neje. 114

Uj üzlet Détjenjelü-fér 1.
Senki se mulassza el megnézni

az újonnan megnyílt

Parti áruházát
Mese szép gyermek ruhák, se­

lyem, szövet, bársony és csipke blou- 
sok, cipők, kendők, csipkék, szövetek 
kartonok majdnem félárban.

Alkalmi vételekből kifolyólag min­
den héten friss áruk érkeznek. 1844

Uj üzlet Dégcnjclö-tér 1.

e:
N

ffi.in
(9
3=*

E■
1

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

ííapszániosok! 
Munkások! 

^ikalmazoUak!
KI akar

házatvenni!
Itt volna most eg,y 
kedvező alkalom ! 
Ez a ház a vagon­
gyárhoz 10 perc­

nyire van !

Köves útja van mindenütt !
Ara e háznak mindössze 1300 

forint!
Aztán a megvételhez csak egy 

pár száz forint kellene !
Csak azért eladó mert a tulajdonosa el­

költözik Debrecenből I
Teljesen uj épület, cseréppel fedve, 

hl* I en épCjt! Magában foglal egy szo- 
> konyhát és egy nagy fáskamarát. Az 

udvarban jóvizü kut van.
to c ^zcn ,lláz a Halas-teleoen, Halasi-utca 
H att van’ t'dajdonosa Szilágyia'ázs k°müves mester ur és neje, akik 
ugyanott laknak. 84
telermnvHalas‘telep folytatása a Nyflas-
gyáS knióet?pei!..mdlctte va'h a vagon- 

1 ma előtti köves utón kell menni.

$

6

Egyéves önkéntesek
elsőrangú katonai és polgári szabótizlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-

felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám uv.l

iiBiüps és iáiéi oÉáiifeseii
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasúti ^egyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
Időre készíttetnek.
ff«gr Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szol áUk. IBi®

EB rw

USZOEET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is űzetheti.

-pT-Nji

Bw Is

^ # 0 «I r

Meuschlosz Testvérek
Eötvős-ntca 2 szám Szatmár. A régi Koronával széniben.

Irodai Telefon szám 16. 1453

Vigyázz. ^ Mi Vigyázz.
Szűcs Béla nődivat üzletét

az ái*ak meglepően olcsók.
120 ez őszi kosztüm kelme mtr. —38 kr.
Lüszterek minden szin * —"12 kr.
Női posztók, szép minták „ —‘14 kr.
Flanel barhetek, mtr. csak —"17 kr.
Selyem zsinór bojtok drbja —"75 kr.
Scbál kendők drbja 1'55 kr.

Szövetek nagyválasztékban,
1 pár női bőrkesztyű —-‘90 kr.

Selymek, díszek, kretonok, kendők, szal- 
lagok, csipkék, vásznak, mind igen olcsón.
gpg§T iaradékok negyed áron.

iij. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben.

28 kr. széles selyem szallag és 1"30 kr 
fekete gloth szoknya ismét van. 1848

Gazdasági telefon szám 155.

dserépvásárlék 
fígyielmébe!

A tatai „Gróf Eszterházy“-dé!e gőz­
tégla és cserépgyár utolérhetetlen minő­
ségű fedő és kupás cserép gyártmánya ki­
válóságáról egy próba rendelmény meg­
győz bennünket.

Súlya lapméterenkint csak 30 kiló. 
Bármely cseréppel szemben lapméterenként 
21 fillér ármegtakarítás.

Lapméterenkint 15 darab 
cserép légmentesen fed.

Más cseréppel szemben nagy ármegtaka­
rítás. Könnyű, mutatós, szép és tartós. 

Megrendelhető:

DeteflifisiialSiÉEli
(Piacz-u. 79 sz.) 1738

hol az építkezéshez szükséges kölcsön ké­
nyelmes visszafizetésre a legrövidebb 

alatt rendelkezésre áll.
idő

lakásokKiadó misukás
üj béHetpendszer mellett !

A Geréby-telep Átkosföldi részén a Katalin szőllőteleppel szemben épült uj
munkás ^házak bérbe adatnak. g ^ {jzet> ezért teljesen külön lakhat uj
énülethen és 330 négyszögöles bekerített telken kertgazgaságot is folytathat,
P Mind=n “SS slrlésól, apró lóságnak ketrec és jóvteU kut « van. A hét, 

lakbér könnyebbség kedvéért a teleptelügyelönél betét könyv chenében lesz f tetve, 
lakbér k"""l[cL“7j-llszerkereskedéSl hentesüzlet és korcsma ts be lesz rendezve.

Bővebb megtudhatő a teleptelügyelönél. vagy a vállalkozónál

Zöldfa-utca 15 szám alatt. 1870
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A nagyérdemű közönség szives tu 
domáaára hozom, hogy

botor üzletemet
az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utca 44. fz. Dr. Uj- 
f a lossy ház ndvarl helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási válisztéüot tartok min­
denféle átvitt asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mennyasszonvi kelengyék 
azonnal koszos. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 1753

Varga József
M3B

bútorkereskedő, asztalos,
kárpitos és diszitő miihely
Debrecen, Piac 44. 

«1 wiZc«"ÍBa$M. Telefon 377.

173—5314—1911. kgy.

Hirdetmény.
A hajdunánás város tulajdonát !

tevő Bocskai nagyvendéglő 6 azaz 
hat egvmasnién következő évre és 
pedig 1912. január 1-től 1918. de­
cember 31-ig haszonbérbe kiadatik
a folyó 1911. október 12-én d. e. 10 
órakor a (városháza nagytermében 
nyílt árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek

Árverelők a kiküldött kezéhez 
300 k. azaz háromszáz koronát 
készpénzben letenni kötelesek biz­
tosíték képen.

A feltételek a hivatalos órák 
alatt a közigazgatási iktató-kiadó­
hivatalos szobájában megtekint- j 
hetük.

Kelt Hajdunánás város képvi­
selőtestületének 1911. szeptember 
10-én tartott közgyűléséből.

Csiba
1876 h. polgármester.

Nagy Lajos Hirdetési rods jóból Csapó-u. 13-

CSODA

Eladó
egy szép 
nagy darab

szőllő
a Mester-utca végén ! Nagyon 
alkalmas lenne házhelyeknek ! 
Nyaralóknak vagy Gyártelepnek ! 
Végtelen olcsóért megkapható !

Eddig usy volt hirdetve, hogy 2269 
négyszögöl, pedig dehog- ! Most néztük 
meg a telekkönyvnél és 2G73 négyszögöl, 
vagyis 2 katasztrális hold és 73 négyszögöl. 
Meglehet kapni termés nélkül négyszögölen­
ként 7 koronájával és ha fel lesz parcel- 
cellázva, játszva meg fog kapni a vevő 20 
30 koronát négyszögöléért!

Ezen kitünően gondozott termő szőllő 
és gyümölcsös a Koszorús százados ur és 
a Kondor Kálmán h. főszámvevö ur nya­
ralója mellett van a Csigekertben 37 szám 
alatt, a csősz megmutatja, hogy melyik az. 
Tulajdonosa: Zöld László ur és testvérei, 
akik Rethlen-utca 41 szám alatt laknak.

Ezen szőllő a lelencház előtti villa­
nyos megállóhoz és a katonai közös csa­
patkórházhoz pár percnyire van, a hon­
véd temető melletti nagy kapun kell be­
menni. 1611

CsakEladó házak I
6S kétszobás läkäiSOk seriesoi es mmaen Kigondolható 

mellékhelyiséggel, a vevő tetszése és kívánsága szerint felépítve, vagy teljesen készen 
is kevés befektetéssel megszerezhető. A fennmaradó hátralék nagyon előnyösen 
hosszú idő alatt is törleszthetö. A létai útfélen még 7 telek termőszőlővel esetleg tet­
szésszerinti épületekkel felépítve eladó. Értekezhetni lehet: 1695

Ü®ál 1M-H-S®.! jUcTét “a
———BUM— ———BHBBE3BB1

rövid ideig tart
ezen meseszert! kedve­
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és
gépjavitómühelymögöt

udvarral, kerttel, jóvizü kút 
sertésól és minden kigondolta ’

FnliaiK*osok, Ki«0a*dák, Kertés*^,

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesut mellett, a város alatt 

Dr. Mesryery Pál ur tulajdonát képező iöO kát. hold területű tanya föld 600. 1200, 2400 és 3600 nólr- 
szBgöles terhietekre felosztva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kertészeknek, fubarosoknak legalkal­
masabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város tnel- 
lett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresz­
tül metszi cs igy van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpályi utón is kiépítik és igy az uj telep is össze­
lesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság 
azt akarja, hogv a legszegényebb embernek Is módjában legyen az uj parce lázással, hogy magának egy 
kis birtokot, telkei, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatú és hossza lejáratit 
kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, 
termő szőllő és gyümölcsös van. Már kész kertészet Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón meg­
vehető, , ,,,

A telepen ráiyogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni.
Minden ezer korona heti egy koronás befizetéssel is letörleszthető.
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek 1566

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Szécbenyi-ntca 35.
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Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossuth-u. 11. (a Kölcsöiössególyz) Egylet volt helyisége) Zádor-féle ház.
Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázá:, vagy kezesség mellett.
A felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt 

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a Lgmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Biztosításokat felvesz : Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitási és tűzkár esetére
A biztosítások kölcsönnel is kombinálhatok.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
1800 Szövetkezet.
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Selefon sz. 29, Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-ntcza 20. szám.
Legnagyobb raktáé hazai és Budwelszl gyártmánya

poreelláii kályhákban
valamint Meldlngt rendszerű és

folyton égőkályhákban.
Vasbntorok, gyermekágyik és kocsik, fltrdftkádak, 
jégszekrények, fényezett fémáruk és konyhafelszere- 
lések, tornyos és francia, valamint poroellán burko­

lata konyhák. 1604
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, vas­

gerendák stb.
Árlap 1000-nél több ábrával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadászit! felszere­
lési cikkek különlegességi raktára.

...  Külön képes árlap Ingyen és bérmentre i ’...S

„Ursus"
borsajtók

a legerősebb fel- 
sőnyomásu acél­
gerenda rend­
szerben 3 erő­

áttétellel ;
tömlők, fejtöosa- 
pok és pince- 

felszerelések.
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Nyomatott kCríorgógépen(a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.

üz „Élig Biztosíts Intézet katonai izolnálat esetére" V
EZérképdzelöséae.


